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Totis-ügy 
ra városa elhatározta, hogy a 

ezsővel közel két évtizeddel ezelőtt 

ingatlaneladási ügyletét megtá- 

Totisnak akkor is lesz mit apritani 

ha a város célt érne. Nem is ez az ok 

nn ünket arra, hogy a kérdéshez hoz- 

mk. A város mai álláspontja az, 

forradalmat követő zavaros időkben 

lezhetett olyan jogszerű képviselete, 

felhatalmazva lehetett városi javak 

omnitésére. Ha a városnak sikerül ezt a 

fogását birói itélettel szankcionál- 

kkor Menenius Agrippának a gyo- 

és tagokról szóló meséje, mint telje- 

vult, lomtárba kerülhet, mert a 

idejébe esünk vissza, ahol nemcsak 

ig és annak földje, de minden ember- 
este is a fáráó tulajdona volt. Ha a 

igazat adna a városnak, akkor min- 

landó, aki a multban itt lakott, kö- 

enül a város adósává válik. Most en- 

setnél a város beleburkolja még a 

; a zavaros idők hangzatos frázisába. 

ez sikerülne, akkor már egyszerüen 

lenkori képviseletek jogszerüű alaku- 

ogja vitatni, hogy vajjon szabálysze- 

Itak-e a képviseletek a multban meg- 

a? És melyik kákán nem lehet cso- 

álni, ha keresnek? Ennél a pontnál 

minden erőszakos és tulzott magya- 

élkül is - odalyukadunk ki, hogy ez 

nem egy ember magánügye, hanem 

nyiunk közös ügye. Mert a városi 

abban az időben is müködtek és 

sak eme nem szabályszerüen alakult 

elet vezetése mellett. Tehát a most 

yszerüen" müködő képviselet ujból 

ulálhatja az akkori árakat, amelyek 

erüen, minden egyéb körülményből 

telten vizsgálva, tényleg lényegesen 

nyabbak a mai áraknál. És ha a város 

most, az azután következhető ujabb 

ivel szemben észszerüen már nem is 

uk semmi érvet ellene felhozni. Jog- 

mindazon szabályok összesége, ame- 

társadalmi és állami élet külső meg- 

nulásait rendezik. Sietünk megje- 

hogy a forradalmi napokban elköve- 
1gsértésekről ma már beszélni sem le- 

ebben az időszakban történt összes 

ények már átmentek a törvényhozás 

, vagyis mindaz, ami abban az 

g rövid időben előfordult, törvény- 

uton rendeződött. Az uj imperium 

ttén a polgári hatóságok a katonai te- 

iui y árnyékában szabadon és függetlenül 

dhettek és müködtek is. Igy tehát za- 

de iure" beszélni nem lehet. Más 

i az, hogy a hatósági emberek esetleg 

Hottak feladatuk magaslatán. Az 

azért egyáltalában nem felel. A pol- 

bizony abban az időben és arra az 

ső adójukat is megfizették. De a vá- 

sz gépezete akkoriban is zavartalanul 

tt. Ugy benn, mint künn. Bent: a 

okban, künn: a számtalan iparválla- 

Minden megszakitás nélkül müköd- 

hivatalok, az üzemek pedig megállás 

dolgoztak. Tehát „de facto" is men- 
lolgok a maguk rendjén. Minden jogi 

1a meg akarjuk itélni, bele kell he- 

nk azon idők keretébe, amikor történt 

lösszefüggően kell megbirálni. Ki 

például megjósolni, vajjon miképpen 

két évtized mulva létező városi kép- 

egitélni, hogy Timisoarán ma az 

on 
úlhan 

A Népszövetség tanácsa meghozta is- 
meretes határozatát, a locarnói hatal- 

mak pedig létrehozták az uj egyezményt. 
Anglia, Franciaország, Belgium 
és Olaszország vezérkarai meg- 

állapitják most már a teendő 
intézkedéseket. 

Ezek után az egész világ kiváncsi arra, 
hogy milyen lesz mindezekkel szemben 

Németország álláspontja? 
Hitler birodalmi kancellár a válasz- 

tási propaganda során Hamburgban is 

járt, ahol nagy beszédet tartott. Rátért 

ezuttal a locarnói hatalmak határozatai- 

ra is és kijelentette, 

történjék bármi, Németország 

semmi körülmények között nem 
engedi jogait csorbitani. 

A többi urópai állammal együtt - mon- 

dotta - részt akarunk venni a béke 

Katonamentes zóna a 
Londonban azt hiszik, hogy a német 

birodalmi kormány a locarnói hatalmak 

javaslataira nem ad elutasitó választ, 

hanem valószinüleg időnyerés céljából 

ellenjavaslatokat tesz. Hir szerint a né- 

met kormányhajlandó a hágai döntőbiró- 

ság illetékességéről tárgyalni és nem 

emel kifogást az ellen, hogy Francia- 

ország a vitát a hágai döntőbiróság elé 

terjessze. Ebben az esetben a nemzetközi 

biróság döntése jogi jelentőségü és nin- 

csen különös jellege. 

Hogyha a locarnói hatalmak ra- 

gaszkodnak a rajnai övezetben 

a semleges zónához, ugy Né- 

metország azt követeli, hogy a 
belga és a francia határszélen 

hasonló katonamentes sávot al- 
kossanak. 

Franciaország állitólag nem zárkózik el 

ezen javaslat elől és a francia kormány 

elfogadja azt az ajánlatot, hogy a fran- 

cia atárzónában angol és olasz katona- 
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megerősitése körüli munkában, azonban 
egyenjoguság nélkül nem lehet szó Eu- 
rópa ujjáépitéséről. Sajnálom azokat az 

államférfiakat, akik azon a véleményen 

vannak, hogy Európa ujjáépitése csakis 

ujabb megaláztatások árán lehetséges. 
Németország nem engedi magát erőszak- 
kal megtörni. Ezt igazolja majd a már- 
cius 29-én tartandó népszavazás is. 

Követeljük annak a szellemnek 

a megváltoztatását, amely a bé- 

keszerződéseket létrehozta és 

követeljük a háborus világnézet 

végét. 

Nagyszabásu békeajániatomat, amelyet 
az egész világhoz intéztem, fentartom. 
Ha a világ akarja, minden jól végződ- 
hetik. Azonban senkinek nincs joga, 

hogy szerződésszegésről beszéljen. 

francia határszélen is 
ság végezze a nemzetgözi rendőrség te- 

endőit. Amennyiben Németország elfo- 
gadja az: a feltételt, hogy a rajnai zóná- 

ban a jelenlegi fegyverkezési áliapotot 

nem lehet felemelni, valószinüleg köve- 

telni fogja azt is, hogy 

Franciaország se tehessen to- 

vábbi katonai intézkedéseket a 
határterületeken. 

A párisi lapok számolnak vele, hogy An- 

glia ennek a követelésnek elfogadása ér- 
dekében nyomást igyekszik majd gyako- 

rolni Németországra. 
Pénteken este, miután Eden angol kül- 

ügyminiszter az alsóházban elmondotta 
nagy beszédét, a népszövetségi tanács 

rövid zárt ülést tartott, amelyen Rib- 

bentrop német fődelegátus is részt- 

vett. Bruce elnök felolvasta a locarnói 

hatalmak határozatát, Eden pedig kö- 

zölte, hogy 

Anglia, Franciaország és Bel- 
gium ezeket a határozatokat már 

mint „végleges" formáju tanács müködik? 

De lássuk csak a konkrét esetet is néhány 

szóval. Miként a házassági válópereknek fő- 

tengelye a vétkesség kérdése, mert e körül 

forog minden és ettől függ minden vele kap- 

csolatos kérdésnek mikénti elintézése, ha- 

sonlóképpen a telekkönyvi ügyeknek alap- 

es" jeleggel alakult bizottság vigan 

csolatosan a speciális telekkönyvi elévülés- 

sel. Ha ezt a két bázist le lehet gyürni, akkor 

a telekkönyvi intézmény halálos órája is 

ütött. Ugy gondoljuk, hogy a valóságos in- 

tenció szerint ez az egész kérdés a politi- 

kumnak kiván szolgálni nem pedig Timi- 

soara város közönségének. Anaxagoras 
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ratifikálta, Olaszország ellen- 

ben még nem. 

Ribbentrop német fődelegátus Eden kér- 
désére kijelentette, nincsen még abban a 

helyzetben, hogy a locarnói hatalmak 
határozataira megadja a német kormány 

hivatalos válaszát. Beck lengyel kül- 
ügyminiszter kifogásolta, hogy a népszö- 
vetségi tanács tagjait előzetesen nem in- 

formálták a locarnói hatahmak határoza- 
tairól. Lengyelország kifogasolja azt a 
körülményt is, hogy a locarnói hatalmak 

tárgyalásait a Népszövetségen kivül tar- 
tották meg. Az ülés ezzel véget ért. A 
legközelebbi tanácsülést hétfőn tartják 
meg. Remélik, hogy akkorára megérke- 

zik Németország és Olaszország hivata- 

los válasza is. 

Ribbentrop szombaton délelőtt 

repülőgépen Berlinbe utazott. 

Utazásának célja, hogy Hitler- 

rel megheszélje Németország- 

nak a locarnói hatalmak hatá- 

rozatára adandó válaszát. A vá- 

laszt nagy érdeklődéssel várják. 

Ribbentrop hétfőn délelőtt Ber- 

lHnből visszarepül Londonba. 

A német sajtó egyhangulag utasitja el 

a locarnói hatalmak határozatait. A 

Deutsche Allgemeine Zeitung felveti a 

kérdést, van-e értelme, hogy Németor- 

szág az oktoalan javaslatok után is foly- 

tassa a tárgyalásokat? A Völkischer 

Beobachter azt mondja, hogyha ez az 

egyetlen gyógyszer, amelyet Európa ál- 

lamférfiai a beteg Európa részére elké- 

szitettek, akkor nem várható javulás. A 

Börsen Zeitung azt irja, hogy Német- 

országot Londonban kigunyolták. 

Az angol fővárosban tegnap délben 

Európa öt semleges országa és 

pedig Dánia, Hollandia, Spanyol- 

ország, Sváje és Svédország 
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bere, hogy melyik a nagyobb erény: a vitéz- 

ség, vagy az igazságosság? A király azt fe- 

lelte: Ha az emberek mind igazságosak, ak 

kor nincs szükség a vitézségre. Még egy szóti 

Agrippa meséjéről. Annak idején a 

fellázadtak a gyomor ellen, mert fellázad- 

vető kérdése a jóhiszemüség fenforgása kap- ókori görög királyt megkérdezte egyik em- 

hattak. Ma: a gyomor megeszi a saját tag- 
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megbizottai tanácskozásra ül- 

tek össze. 

A tanácskozásnak az volt a célja, hogy a 

lecarnói hatalmak határozatával szem- 

bten leszögezzeék magatartásukat. Meg 
állapitották,hogy az uj határozatok nem- 

csak a négy locarnói hatalom, hanem a 

Népszövetség többi tagállama számára 

is uj kötelezettségeket jelent. 

Ha a népszövetségi tanács eze- 

ket a határozatokat elfogadja, 
ezzel a semleges államokat is 

Rómaában tegnap kezdődtek meg a ta 

nácskozások az olasz, magyar és osztrák 
államférfiak között. Gömbös Gyuia ma- 

gyar miniszterelnök tegnap délben ki. 
hallgatáson jelent meg Viktor Emanuel 

olasz királynái és ugyanabban az időben 

a felesége az olasz királyné vendége volt. 

Gömbös után, aki Kánya Kálmán kül 

ügymunuszterrel együtt volt a királynál, 

Schuschnigg osztrák szövetségi 
kancellar és Berger-Waldenegg 

jelentek meg a királynál. Ugyanakkor 

Berger-Waldenegg felesége az oiasz ki- 

rálynénál tett tisztelgő látogatást 

pDélben a Kvirinálban ötvenkét terité 
kes villásreggeli volt. A királyon és fele- 
ségén kivül megjelent ott a trónörökös- 

ipár, Mária királyi hercegnő, a magyar 
és osztrák államférfiak, a magyar és 
losztrák követek, valamint nagyszámu 

előkelőség. Délután három órakor kez. 
dődött az első tanácskozás Mussolini, 
Suvich, Gömpös, Schuschnigg, Kánya és 
Berger-Waldenegg között. 

A tanácskozás után a magyar 

és osztrák államférfiak Musso- 
Hni kiséretében felkeresték az 
olasz képviselőházat. A képvise- 

lők ünnepélyesen fogadták a 

külföldi államférfiakat. 

A diplomaták páholya zsufolásig meg 

telt. Mussolini római üdvözléssel fogad.. 

öőket. majd ő is résztvett a tap- 
solásban. Cortelazzo a képviselőház 

elnöke üdvözölte a vendégeket. 

-- Nagy örömömre szolgál, - mon- 

dotta - hogy az osztrák és magyar ál- 
amférfiakat itt láthatom az olasz par 
lamentben. A képviselőház elnöke szután 
báláját és elismerését fejezte ki Magyar- 

országnak és Ausztriának az olaszok 
iránt érzett barátságért. 

Az olasz keépviselőházban tett látoga- 
tás után a magyar és osztrák államfér- 
fiak ellátogattak az olasz hadirokkantak 

széknházánan. RuchieroRomanoel- 

mnök üdvözölte a vendég kormányelnökö 

ket és rokonszenvét fejezte ki Magyar- 
ország és Ausztria iránt. Ezt a rokon- 
szenvet különösen a katonák tudják át 

brezni 

Magyarország és Ausztria, - 

mondotta - a két volt ellenfél 

az egyedili, amely Genfben fel- 

emelte szavát Olaszország érde- 

kében, amikor kimondották a 

büntető szankciókat. 
Ruchero azután Schusch iggoak fel- 
ajánlotta Marcus Aurelius római 
császár mellszobrát. Ez a császár Bécs 

közelében halt meg. Gömbösnek viszon" 
Mussolini 1 me Iszobrát ajánlotta fel. 

üdvozlésre Gömbös válaszolt. 

angsulyozta, hogy Magyarország és 

t rokonszenvet érez Olasz 

.................................. 

Hajlandoság mutatkozik 
más államok részéről is a római 
paktumhoz való csatlakozásra 

zzmez 

felelősséggel terheli meg. 

A tanácskozás végeztével Muns ch dán 
külügyminiszter az angol külügyminisz- 

teriumba ment, ahol közölte a semleges 
államok tanácskozásának eredményét. 
Londonban a hétvégi pihenő a feszül- 

várakozás jegyében telik el. Altalános 
érdeklődéssel tekintenek Németorszag 

felé, ahol ma Ribbentrop tanácskozik 

Hitlerrel Németország válasza tárgya 

ban. A sorsdöntő választ hétfőn hozza 

meg Ribbentrop Londonba. 

szerepre hivatott. A világháboru utan 

a három orszag egymásra talált s együt- 
tesen dolgozik a béke és a gazdasági fel- 

lendülés érdekében. 

A római tanácskozások során a három 
állam vezetői megállapitották, hogy 

a római paktum nemcsak a há- 

rom aláirora kiván korlátozód- 

ni, hanem nyitva áll más álla- 

mok részére is. örvendetesen ál- 

A Népszövetség tanácsa hétfőn 
csak a locarnói hatalmak hatá- 

rozatainak felolvasását hall- 

gatja meg, azután valószinüleg 

néhány napra elnapolja ülését, 

hogy a tanácstagok érintke- 

zésbe léphessenek kormányaik- 
kal. 

Eden tegnap délután Cheauersbe uta 

zett, hogy ott Baldwin miniszterelnökkel 

tanácskozzék. 
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lapitják meg, hogy más államok 

részéről már hajlandóság is 

mutatkozig a csatlakozásra. 

Lengyelország valószinüleg hamarcsan 

szintén csatlakozni fog a római paktum 

hoz. Minden jel arra mutat, hogy a dön- 

tést hamarosan meghozzák. 
Gömbös és Schuschnigg római tarróz 

kodásuk ideje alatt a pápánál is megje- 

jennek kihallgatáson. 
.................................... 

Tizenöt éves korig nem kell az utlevélben 
szereplő gyermekek után is turisztikai illetéket 

Megirtuk, nogy az utlevelekre ezentul 

ötszáz leies turisztikai bélyeg is ragasz- 
ando. Családi utleveleknél minden sze- 

mély után még külön háromszaz leit 

kell fizetni a turisztikai alapra. Az ujitás 

bevezetése utáni első napokban ezt a 

háromszáz leit a gyermekek után is be- 

szedték. Most azonban kiderült, nogy a 

gyermekek után tizenöt éves korig nem 

kell a háromszáz leies turisztikai illeté- 
ket fizetni. Tizenöt éves korig ugyanis a 

gyermekek a családi utlevélben szere- 
pelnek, mig tizenöt évnél idősebb gyer- 

mek után már külön utlevelet kell vál- 

tani. Az ujabb rendelet szerint kedvez- 

ményben részesülnek azok az utlevelek, 

amelyek részére ezt az előnyt a nemzet- 

z 

Az amerikai árviz, amely tudvalevő- 

leg tizenegy államban hullámzik, egyike 

a legnagyobb természeti katasztrófák- 

nak, amelyek valaha is sujtották ezt a 

földrészt. Eddig kétszáznegyvennél több 

holttestet fogtak ki a habokból, azon- 

ban bizonyos, hogy a halálos áldozatok 

száma ennél sokkalta nagyobb. A haj- 
léktalanok száma már háromszázöt- 
venezer és ötvenezer embert ugy elzárt 
az árviz, hogy megközelitésük teljesen 

lehetetlen. Az anyagi kár felülmulja a 

fizetni 
teiben a központi turisztikai hivataltol 

kiküldetések és sportkirándulások ese- 

teiben a központi turisztikai hivatalról 

kérnető az illeték elengedése. A rendelet 
érzékenyen érinti, mint jelentettük, a 

határmentén lakó földmüveseket is, mert 

a határátlépések után szintén ületéket 
kell fizetni. A háromnapos határátlépési 

igazolvány után kétszáz lei és ninden 
további huszonnégy óra után még külön 
száz lei az illeték. Utazási irodák által 
három napnál hosszabb időre rendezett 
csoportos kirándulások alkalmával sze- 
mélyenkint kétszáz lei fizetendő a turisz- 

tikai alap javára. Három napon belül 
való visszatérés esetében ez az lleték 

csak száz eit tesz ki. 

............................................................. 

Közel jólmillió ember leti hajléklalan 
a kataszirólális mérelű amerikai árviz kövelkeztében 

négyszáz millió dollárt. A Vörös Kereszt 
Egyesület az árvizkárosultak segitése 
körül hősies munkát végez, azonban az 

óriási nyomorral szemben majdnem te- 

hetetlen. Az elöntött vidékeken tifusz és 
difteritisz pusztit. A járványok különö- 
sen Virginia és Pennsylvania államok- 
ban óriási méretüek. Számos helyen az 

éhező emberek kétségbeesésükben ban- 
dákat alakitottak, amelyek csolnakok- 

ban járják be a viz alatt levő városokat 
és fosztogatják a magánlakások élelmi- 
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vár a. 

amely Európában nagy 

Ha Eucmresiibe utazik. szálljon meg a 

mii müküi-im 
Nyugateuronaikényelemmelberendezeit 
szállodánk a lőváros szivében fekszik 

Teleron, ürde, nideg-me egviz 
minden szobában / iskolázott, 
tegyelmezett szemelyzet. / Szo 
bak már 150 jeitől kezdődően. 

endégeinket minden vonatnai 
idegen nyelveket beszéelő tolmá- 
csunk és kenyelmes autóbuszun 

Márványtermünkben elsőrendű etterem 

szerkamráit. Maine államban 
dálkodás olyan nagy arányokat 
hogy a hatóságok kihirdettél 
tromállapotot. Számos helyen 
megostromolták az üzleteke 
dergist város polgármestere 
katonai segitséget kért a rabl 
Springfieldben utasitották a p 
séget, hogy kiméletlenül lő ön a 
gatók közé. 

New-England, New-Rampshi 
mont, Massachusets, Rhode Izl 
Connecticut államokban a váro 
falvak között az összeköttet 
csolnakok segitségével tartható 
Az élelmiszerek beszerzése szin 
tetlen. Az árviztől megkimélt m 
helyeken számos ember cso 
össze és szükségkalyibákat épitet 
kan közülük a szabadban did 
Valamennyien éheznek. Manch 
az állatkert kétszáz állatja el 
az árvizben. Pittsburgban há 
gyermek megostromolt egy zöld 
gyümölcsöt szállitó tehervonato 
zsákmányt hazavitte a szüleinel 
Számos gyárban az árviz miat 

telenek voltak az üzemet beszür 
Kilencvenezer munkást szabads 
Sok helyen a villamos telepek is 
kerültek, aminek következtében é 
sötétség van. Az árviz száznál 
vasuti és országuti hidat sodort 
lyéről. 

Az adófullizetés 
a Iél javára ira 

Az adótulfizetés kérdésében elv 
lentőségü döntést hozott Bu 
dr. egyesbiró. Az egyik helyb 
vállalat adóját ugyanis a felebbe 

zottság későn szállitotta le és igy 
1934-1935. évi adóra 28.000 lel 
bet fizettek be. A pénzügyigazgat 
azonban vonakodott ezt az öss 

esedékes adóra jóváirni és huszo 

ezer lei értékig foglalást eszközölte 
iparvállalat épületére. A foglalás 
a vállalat felebbezést jelentett 
descu egyesbiró erre helytadott 
velésnek és megállapitotta, h 
kincstárnak kötelessége az 
adóra vonatkozó törvény 123. sz 
értelmében a tulfizetést kompen 

Ezért a foglalást hatályon kivül h 
te és kötelezte a kincstárt, hogy! 
előző évi tulfizetést a folyó évi e 
adóra jóváirja. Ezzel kapcsolatban 
egy fontos döntés történt, amenn 
az egyesbiró felmentette a válla 
azon kötelezettség alól, hogy a p 

indulásakor a vitás összeget letétb 

lyezze. 

mi 

Mozi után kezdődik 
a ragyosó műsor 

Vasárnanp 
teadéluta 

ui nagy misorral 

A kávéházban minden este tá 
ht h 

lut, M, 
SERESS hanculatos zenéje 
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eg hasznalata után 
érzem magam, mintha 
jászülettem volna 

érkeznek hozzánk tiz- és száz- 

zenvedők részéről a hálalevelek, 

elességüknek és lelkiismereti kér- 

ik, hogy fekete-fehéren nyilatkoz- 

„GASTRO-D" hatásáról. 

i nincs módunkban, ezeket a levele- 

Ha nyilvánosságnak átadni, de még- 

unk ellentállni annak, hogy hébe- 

e közöljük azokat a leveleket, ame- 

id, de őszinte tartalmukkal számol- 

élre nem érthető módon a „GAS- 

kezeléssel elért eredményekről. 

elégtétellel reprodukálhatjuk a kö- 

sorokat: 

net. Tek. Császár gyógyszerész ur! 

gyomorégésben szenvedtem, éjjel 

dtam, képtelen voltam a szerepemet 

lni, nem birtam emészteni. Most, 

sodás ,GASTRO-D"-nek 2 üveg után 

em magam, mintha ujjászülettem 

sten áldását kérem önökre." I. Geor- 

ámai szinész, Str. Miron Costin 14, 

uti, Ianuarie 1936. 

RO-D? kapható a vezérképviselőnél, 

E. gyógyszertárában, Bucuresti, 

ictoriei 124. szám alatt és a gyógy- 

kban, vidékre küldünk 130.- lei 

(v mellett. 

létiőn fizetik 
a márciusi nyugdíijakat 

énzügyigazgatóság nyugdijpénz- 
olnap, hétfőn kezdi meg a már- 

ónapra szóló nyugdijak számfej- 

s nyomban a kifizetését is. A 

d a következő a nyugdijasok ne- 

kezdőbetüi szerint: hétfő, már- 

3-án A, E, C, D, E és F, kedd, 

1s 24-én G, H, I, J, K és L, szerda, 

s 25-én M, N, O és P, csütörtök, 

4v 4us 26-án R, S, Sch, Sz, T, U, V, W, 

IIIII I s Z. A pénzügyigazgatóság figyel- 

s ké i a nyugdijasokat, hogy járandó- 

felvételéért személyesen kötele- 

lentkezni. A vasuti nyugdijakat az 

katonai nyugdijakat a második 

bolgári nyugdijakat a harmadik 
1 adóhivatalnál fizetik ki. Az I. 

ti rendőrség az ezen kerületben 

yugdijasok könyvecskéit hétfőn, 

us 23-án és kedden, március 24-én 

tiz órától egyig láttamozza. 

eeeeeELEEEEsEEEEEEEEEELE 

agyilkolt áldozataik 

fejet lefüreszelték 
uzalmas tömeggyilkosság történt a 

titól tiz kilóméternyire levő Camena 

eben. Az elmult éjszaka több álar
cos 

Na hatolt be Turcanu Constantin 

Ikodó házába és a gazdát, valamint a 

gét és két gyermekét meggyilkolták. 

kosok nekiestek az álomból felriadt 

Hánynak is és őt szintén lemészárolták. 

gedtek meg azonban ennyi vérrel, 

n a magukkal hozott fürésszel egyen-
 

evágták öt áldozatuk fejeit. Az a sz
o- 

melyben a gyilkosság történt, valósá- 

ázgóhidhoz hasonlitott. A falakon és
 a 

bön csupa vér mutatta, hogy milyen 
ke- 

hidegvérrel dolgoztak a banditák. 

rengzés után felkutatták az eg
ész házat 

értéktárgyakat összecsomagolva
 elme- 

Itek. A bestiális gyilkosok 
felkutatá- 

e
l
 

munl 

Az ujoncok április huszadikán vo- 
nulnak be. A fővárosból jelentik, hogy 
a hadügyminiszter az 1936. évi korosz- 

tályhoz tartozó ujoncok bevonulását el- 
halasztotta. Az ujoncok eszerint nem 

április elsején, hanem április 20-án je- 
lentkeznek csapattestüknél. A sorozóbi- 
zottságok április kilencedikéig folytat- 
ják müködésüket. Akkor a husvéti ün- 
nepekre való tekintettel félbeszakitják 

a sorozást és május 2-án kezdik meg is- 
mét munkájukat. 

az izmokban felhalmozott mérgek következ- 
ménye. Eltávolitásukra élénkitse bedörzsölés 

révén a vérkeringést. 
E célra legmegfelelőbb a 

A bánsági Lucaret község határában 

az elmult év májusában véres vereke- 
dés játszódott le. Panta Ion hatvan- 

négy éves gazda a földjén dolgozott, 
amikor arra haladt a veje, Buzdu- 

gan Gheorghe, akivel haragban élt. 

Az após és vő állandóan veszekedtek és 
Buzdugan Gheorghe többször is megfe- 
nyegette felesége szüleit, hogy végez 

velük. A két férfi akkor ismét vesze- 
kedni kezdett, majd a fiatal gazda fel- 
kapott egy követ és azt apósára dobta. 
Panta Ion erre a kezében levő vasvillá- 
val támadt vejére és leütötte. A vesze- 

Vasvillával agyonütötték vejüket 
amiért a biróság egyenkint négy évi fegyházra 

itélte az öreg házaspárt 

........................
....... 

kedés hirét közben elvitték Panta Ion 

feleségének is, aki szintén villát kapott 

fel és azzal szaladt férje segitségére. A 

két öreg azután addig ütötte-verte föl- 

dön fekvő vejüket, amig az eszméletét 

vesztette. Buzdugan Gheorghe néhány 

napi szenvedés után meg is halt, a két 

öreg ember pedig a fogházba került. A 

helybeli törvényszék tegnap hozta meg 

ügyükben az itéletet és a gyilkos házas- 

párt egyenkint négy évi fegyházra itél- 

te. Panta Ion és felesége, valamint az 

ügyész is felebbezést jelentettek be. 

... 

Régen elfelejtett és már elévült bün- 
ügy került ismét az aktualitás előterébe. 

Még 1901-ben történt, hogy egy hideg 
januári napon Budapest városának 

nagy szenzációja volt. Kecskeméti 
Győző városi, tisztviselő, akit megbiz- 
tak, hogy az egyik adóhivatalba 588.000 

koronát vigyen el, a pénzzel együtt 
nyomtalanul eltünt. Az egész világon 
éveken keresztül kutattak utána, azon- 

ban eredménytelenül. 

Ebben a régi sikkasztási ügyben egy 

timisoarai asszony bejelentése folytán 

most érdekes fordulat állott be. Özvegy 

Schütz Mihályné, született Juhász 

Gizella, aki a III., Strada Trebeniu Lau- 

rean 13. szám alatt lakik, nemrég bead- 

ványt intézett a magyar belügyminisz- 

A harmincöt év etőtt eltünt sikkasztó 

Amezikában ét és több tevetet ict mác egy timisoarai 
asszonynak 

teriumhoz, amellyel közli, hogy Kecske- 

.....
.....

 ... 

méti Győző álnéven Amerikában él, 

annak pontos cimét tudja és az utóbbi 

időben több levelet is kapott tőle. A ma- 

gyar belügyminiszterium érdeklődött 

özvegy Schütz Mihályné felől a román 

hatóságoknál, amelyek azt válaszolták, 

hogy az teljesen megbizható. Ennek 

alapján a magyar belügyminiszterium 

ebben az ügyben további lépéseket tesz. 

A magyar igazságügyi hatóságok a 

Kecskeméti Győző ellen kiadott köröző- 

levelet már 1907-ben visszavonták, mivel 

a nyomozásnak semmi eredménye nem 

volt. Az annak idején nagy feltünést 

keltett sikkasztás különben is már el- 

évült. Most már legfeljebb arról lehetne 

szó, hogy Kecskeméti ellen a polgári 

biróság előtt kártéritési pert inditsanak. 

Timisoara város ideiglenes bizottsá- 

gának jelenleg tizenkét kinevezett tagja 

és ezek között négy alpolgármestere 

van. Az ideiglenes bizottság tagjai kö- 

zül az alpolgármesterek Olariu Petre, 

Catalina Teodor, Brasey René 
és 

SavipPetru. Savi Petru azonban sem 

mint az ideiglenes bizottság tagja, sem 

mint alpolgármester még nem tette le 

a hivatali esküt. Ennek oka az, hogy a 

törvény értelmében Timisoara ideigle- 

nes bizottsága - mivel a lakosság szá- 
a csendőrség nyomozást indit

ott. 

égésellenigyék 
1 pohár 

Zz 

álnási Mária aröavvizet 
Hatása nyors, kellemes, természetes. 

Főlerakat: 

Kardos Mikiós utódal 

rTimisoara IV., Str. T. Vladimirescu 3 

Telefon 21-24 

mmi 

Gyomor 

ma nem haladja meg a százezer lelket 

tsak tizenegy tagból állhat és Savi 

ögy ideiglenes bizottsági taggal 

és két alpolgármestervel feleslegben van 

a vátos jelenlegi vezetősége 
Petru kinevezése akkor történt, amikor 

előtte a bizottság tizenegy más tagja 

már letette az esküt. Ertesülésünk sze- 

rint a kérdést ugy oldják meg, hogy 

Savi Petru számára helyet csinálnak a 

bizottságban és az egyik tag megbiza- 

tását visszavonják. Arról beszélnek, 

hogy az ideiglenes bizottság két német 

tagja közül az egyiknek felmentése rö- 

videsen várható. Savi Petru feltétlenül 

még április elseje előtt kerül vissza az 

ideiglenes bizottságba, amelynek régeb- 

ben is tagja volt. Sok szó esett az utóbbi 

időben arról is, hogy az április elsején 

Leguijabb tavaszi 

nőikabátok 

és nőiruhák 
divatáruházában 

Timisoara I. Bulev. Regele Ferdi
nand 

Legnagyobbválaszték 

legolcsóbb árak 

Lesiobb minőség 

életbelépő uj közigazgatási törvény ér- 

telmében parlamenti tagok nem lehet- 

nek városi tanácsok, vagy ideiglenes 

bizottságok tagjai. Van azonban a tör- 

vénynek egy pontja, amely kimondja, 
hogy azok a parlamenti tagok, akiket 

az uj törvény valamely város tanácsá- 

ban, vagy ideiglenes bizottságában ta- 

lál, azok továbbra is megtartják ezt a 
megbizatásukat. Igy tehát Brasey René 
képviselő és Savi Petru szenátor to- 

vábbra is tagjai maradnak az ideiglenes 
bizottságnak. Más kérdés azonban, 
hogyan oldják meg az alpolgármesterek 

számára vonatkozó problémát. Az uj 

közigazgatási törvény értelmében vá- 
rosunknak csak két alpolgármestere le- 

het. Már pedig jelenleg négy kinevezett 
alpolgármesterünk van. Ezek közül 
Olariu Petre mint az iparosság képvise- 

lője a városnál továbbra is megmarad 

alpolgármesternek. A másik három kö- 
zül kettő csak egyszerü tagja lesz majd 

az ideiglenes bizottságnak. 

.............. 

A maztfzontan a helyzet 
váltazatlan 

A város vezetősége - miként megirtuk! 

- az ideiglenes bizottság tagjaiból és veze- 

tő városi tisztviselőkből álló bizottságra biz- 

ta a mozik vezetését. Ennek a bizottságnak 

a hivatása lenne a mozik és a - nem tudjuk, 

milyen minőségben ottfelejtett - Biraescu 

vezetése. Biraescu ugyanis nem városi tiszt- 

viselő és a biróság megállapitása alapján 

nem is lehet, mert már meghaladta a kine- 

vezhetési korhatárt. A bizottság egyik tagja 

az egyik alpolgármester, akinek a saját kü- 

lön hivatásán kivül bizonyára elfoglaltságot 

nyujt az alpolgármesteri tisztség is. A mo- 

ziknál hasonló a helyzet. A kulturtanácsos 

legfeljebb direktivákat adhat, hogy milyen 

filmeket ne szerződtessenek, de odaállni a 

filmkölcsönzőkkel alkudozni, szerződéseket 

kötni, a bevételeket és kiadásokat ellenőriz- 

ni, nem igen marad ideje. Ugyanilyen a hely- 

zete a városi főmérnöknek, aki szakavatott- 

sággal bizonyára meg tudja itélni, hogy a 

Capitol egyszer bedőlt teteje az ujraépités 

után elég erős-e, de a mozivezetés igazán 

kivül esik szakmáján: És a város kö- 

zönsége tőle is sokkal szivesebben veszi, 
ha 

például az utépitési program végrehajtásá- 

nak szenteli hivatalos idejét, minthegy 
arról 

mondjon itéletet, vajjon Ioan Crawford 

ujabban vörösre festett, egykor platinasző- 

ke hajzata, veszitett vonzóerejéből vagy 

sem. Marad tehát minden a régiben. 
Marad 

Biraescu, aki nem tisztviselő, igy 
delegációt 

sem nyerhet és senki nem tudja, 
hogyan le- 

het mégis moziigazgató. ő ugylátszik 
az a 

sztárja a városi vezetőségnek, akiben 
törö- 

köt fogtak, de most az nem engedi 
őket. Ra- 

gaszkodik egy alláshoz, amelyet törvénye- 

sen nem tölthet be. Ingyen és bérmentve 

akarja vezetni a mozit. Talán azért, mert 

nagyon tetszik neki a moziigazgatói cim. 

Hiába vannak még a közért önzetlenül 
lelke- 

sedő emberek! 

Saját érdekében vizsnáltassa felül 
" üsszes piztosítási kölvényeit ! 

Fontos, hogy ön jól van-e bebiziositva, nem
-e 

jenül biztositva ? Hzet öokak Helyie itun 

v.hizio 
Tel. 16- 
..mzn zzei 
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Mennyi tudás hell 
a ma embetének? 

Van egy norvég népmese, amelyben a tu- 

dományszomjas fiatalember világgá megy, 
mert már semmi ujat nem tanulhat a falu- 

jában a tanitótól és a paptól. Elkerül a 
nagyvárosba, tudósokkal ismerkedik és 

mindegyiktől ellesi a maga tudományát. 

Evekig tanul s akkor ismét ugy érzi magát, 

mint régen a falujában. Eltanult mindent a 

nagyváros tudósaitól, de érzi, hogy még so- 

ká, nagyon soká kell tanulnia, hogy minden- 

ről meglegyenek az smeretei, mindenről 
tudjon. Megy tovább s amerre megy, min- 

den uj és ismeretlen a számára. Többet tud 

már, mint a nagyváros tudósai együttvéve, 

de még mindig nem éri be azzal, amit meg- 

tanult. Többet és egyre többet akar tudni. 

1Már egészen megöregedett, haja ősz, háta 

hajlott, szeme rossz a sok tanulástól. Ván- 

dorlása közben éri a halál. Hegycsucsra ku- 

szik s amikor egy sziklára leül, hogy megpi- 

henjen kissé, elnéz a lenyugvó nap felé, mely 

vérző szineket vet a hóval boritott hegyte- 

tőre. Nézi, elbüvölve sokáig nézi és eszébe 

jut, hogy hiszen ő sohasem gyönyörködhe- 

tett a napban, mert minden idejét tanulással 

töltötte el. De rögtön utána a nap csodála- 

tos szinpompájának a titkát szerette volna 

tudni. Karjait kitárta az ég felé s ugy kérte 

az Istent, világositsa meg elméjét, hogy fel- 

foghassa ennek a gyönyörü szintobzódásnak 

értelmét, rejtett okát, lehetőségét. Könyör- 

gése közben megingott és lezuhant a mély- 

ségbe. 

Ez a ragyogó és mégis fanyar népmese 

mély bölcselettel világit rá az emberi élet 

roppant rövidségére a Tudás végtelenségé- 

ben s a kifürkészhetetlen titkok utvesztői- 

ben. 

Hányszor érezzük szükségét egy kalauz- 

nak, cicerónénak, aki kézenfog és megma- 

gyarázza a tárulkozó csodák, megujuló ese- 

mények jelentőségét. Aki kisegitene pilla- 

natnyi tájékozatlanságunkból. A modern 

ember, aki szobájában ül s a rádióban négy 

világtáj lihegését hallgatja, ilyenkor fel- 

csapja a lexikonnak valamely kötetét s ez 

aztán elvezeti abba az irányba, amely felé 

érdeklődése vonzza. 

Mennyi munka, mennyi tudás, mennyi 

energia halmozódott fel ezekben a kötetek- 

ben! A lexikonnak ma ott kell lenni minden 
könyvszekrényben. Mert lehetetlen, hogy ér- 

deklődő, tanulni vágyó kulturember nélkü- 
lözni tudja a lexikont. 

ADante-Pantheonkiadásában most 

megjelenő 8 kötetes Uj Lexikon a leg- 

jobb valamennyi eddig megjelent magyar 

lexikon között. Ahogy ezeket a hatalmas kö- 

teteket forgatjuk, lapozzuk a finom, pehely- 

könnyü papirt, ahogy az erős és elegáns kö- 

tést nézzük, meg kell állapitanunk, hogy 

egyben a legszebb lexikon is. 

A Dante-Pantheon kiadásában megjelent 

Uj Lexikon lakonikus pontossággal minden- 

nek a lényegét veszi ki s a tudománynak, 

müvészetnek nemcsak a körvonalait mutai- 

ja, hanem valósággal annak auintesszenciá- 

ját adja. Összehasonlithatatlan előnye min- 

den más lexikonnal szemben, hogy nem sze- 

di szét az anyagot cimszavakra, hanem ellen- 

kezőleg, összevonja. A laikus olvasónak 

nem kell összekeresgélnie a cimszavakat s 

abból véleményt alkotnia valamely tudomá- 

nyos témáról, mert ezt az Uj Lexikon 8 kö- 

tetében készen, kereken megkapja. 

Modern takaróktűzhelyek 
kiváló 

minőségben 

AMandóraktár 
gománcozott 
és lekete 

l lűzhelyekben 

KALMAÁN DEZSŐ 
speciális takaréktüzhelyüzem 

Ffimisoara IV. ker. Bulev. Carol 40. 

Az Uj Lexikon szerkesztői szerencsés kéz- 
zel oldották meg uj feladatukat s minden fe- 

lesleges, időrágta anyagot, ami különben 

sem érdekelhetett már senkit, elhagytak, 

viszont az aktuális anyag feldolgozásánál 

egységes, összefoglaló munkára törekedtek. 

............................... 

Az antilascista szüvelségnek 
nincsen semmi köze a kommunizmushoz 

A chisinaui hadbiróság Constan- 

nescu-Jasi egyetemi tanár és tár- 

sai bünperének gyorsabb befejezése ér- 

dekében éjszakai tárgyalást is tartott. 

Ezen a tárgyaláson folytatták az ujon- 

nan bejelentett tanuk kihallgatását. To- 

mescu egyetemi tanár többek között 

kijelentette, hogy a teológiai fakultás 

közbenjárását Constantinescu-Jasi érde- 

kében, sokan rossz néven vették. Nagy 

érdeklődés közepette hallgatta ki a had- 

biróság La mour Philippe párisi ügy- 

védet, aki, mint a franciaországi tanuk 

megbizottja, tett vallomást. Hangsulyoz- 

1 negy Constantimeseu-Jasi tanárt az- 

ért helyezték vád alá, mert összekötte- 

tésben állott külföldi, igy franciaországi 

szervezetekkel is. Ez a vád nagy feltü- 

nést keltett Franciaországban. Azzal vá- 

................................. 

A kórházak kezelése és ellátása 

megfelelő összegek hiányában 

a jövőben sem lesz jobb 
Ismételten megemlékeztünk róla, 

hogy a mult év április elsején életbe- 

léptetett uj közegészségügyi törvény 

rendelkezései következtében a helybeli 

kórházak sulyos viszonyok közé jutot- 

tak. Azelőtt az volt a rend, hogy a köz- 

egészségügyi alap javára helyben be- 

folyt összegeket az itteni kórházak fen- 

tartására forditották. Az uj rendelke- 

zés szerint azonban ezeket az összege- 

ket a közegészségügyi miniszteriumhoz 

kell beküldeni, amely időnkint bizonyos 

összeget utal ki a kórházak fentartásá- 
ra. Ez a rend nehézkessé teszi a kórház 

adminisztrálását és a mult esztendőben 
több izben megtörtént, hogy a személy- 

zet fizetését nem tudták idejében kifi- 

zetni, gyakran pedig még a szükséges 

kötszereket és orvosságokat sem tud- 

ták a kórházak számára beszerezni. A 
város ez ellen többször panaszt emelt a 

közegészségügyi miniszteriumban, ahol 

hozzájárultak, hogy a város a főorvos 

elnöklete alatt alakitson kórházkezelő 

MMMMAMMKMMAMAMAMMMAAAAAKMAKAKAAMAKKMAMKAAAAKAAKKAKAKKKAAMAMA MAMMAKAMMMNA 

munninnnmanmmunmmnnnmmminvmavmimrmmmmmanmimtminmmmmammnmmnmemmn 

Március 7 és április 3. között egy hétköznapon 

ingyenes napot rendezek 
A két időpont között egy hétköznapot megjelöltem 
és ezt a dátumot lezárt boritékban a hirdetések 
megjelenése előtt dr. Chiroiu közjegyző urnal 

letétbe helyeztem. 
Mindazok akik ezen a közjegyzőnél letétbe helyezett 
dátumon vásároltak, vásárlásul feljes összegét a vásáriási 

legyzek a apgján készménzben visszakanják. 
Krakatversenyi árak! 

Tricotage Kertész 
IIV., Bulev. Carol i6 

Az ujitó elv magasabb szempontokból indult 

s szándéka, hogy a mai ember kezébe olyan 

utmutató, tájékoztató munkát adjon, amely 

minden kérdésben teljes, megvalósult. Biz- 

tos, hogy ennek a lexikonnak nagy sikere 

lesz. 

dolják az antifascista világszövetséget, 
nogy az burkolt kommunizmus. Francia- 

országban azonban nincsen titkolózás, 

mert minden felfogást szabadon lehet 

nirdetni. De mégis leszögezte, hogy en- 
nek az antifascista vilagszövetségnek 

alyan férfiak voltak a tagjai, mint Her- 

"iot és Yvon Delhos, aki most Francia- 

orszag igazságügyminisztere. Lamour 

Philippe ügyvéd azután felolvasta Pierre 

Cott, volt légügyi miniszter levelét, 

amelyben szintén arra mutat rá, hogy az 

antifascista világszövetségnek semmi 

köze sincsen a kommunizmushoz és ama 

vemégyének ad kifajezést, hogy Constan- 

anescu-Jasi tanárt felmentik. Végül a 

hadbiróság tanácsa elé tette a háromszáz 

angol és szazötven francia egyetemi ta- 

sár által aláirt tiltakozó jegyzéket is. 

bizottságot, amely a Timisoarán befolyó 
közegészségügyi illetékek felett meg- 

kapja a rendelkezési jogot és azok fel- 

használásáról a közegészségügyi mi- 
niszteriumnak köteles számadást adni. 
A miniszterium részéről most leirat ér- 

kezett, amely ezt a rendelkezést meg- 
változtatja és továbbra is meghagyja 
az eddigi rendet. A miniszterium ujólag 
kijelenti, hogy a kórházkezelő bizott- 
ság létesitéséhez hozzájárul, azonban 

ennek csak véleményezési és tanács- 
adási joga van. Ez a bizottság terjeszti 
a miniszterium elé a kórházak szükség- 

leteit, azonban a városunkban a köz- 

egészségügyi alapra befolyó összegeket 
ezentul is a miniszteriumhoz kell bekül- 
deni, amely a kórházkezelési bizottság 
javaslatára saját mérlegelése alapján 
utalja ki a pénzt. Ilyen körülmények 

között a kórházkezelési bizottság nem 
fejtheti ki kórházfejlesztési programját 
és a tervezett tüdőbetegkórházat sem 
valósithatja meg. Az elmult esztendő- 

ben Timisoarán a közegészségü 
javára nyolcésfél millió lei folyt 
abból kisebb-nagyobb összegekb 

hat millió leit utaltak vissza. Val 
hogy az uj költségvetési eszten 
sem lesznek jobbak a viszonyok. 
eeseesses 

CONVOCARE 

la adunarea generalá ordinará a R 
unei Pentru Ajutorare de Inmorn 

din Timisoara, care va avea loc 

de 5. Aprilie 1936 la ora 1014 
localitatea reuniunei Timisoara I 
Libertáti No. 4. cu urmátoarea. 

Ordine dezi: 

1. Deschiderea adunárii 

alegerea a doui verificatori. 

2. Raportul Consiliului de A 

109é 90 

gene 

pentru anul de gestiune 1935. 

3. Hotárirea asupra raportului 
liului de administratie si asupra 

de seamá. 

4. Raportul Comitetului de cen 

hotárire asupra acestuia. 

5. Hotárire referitor la modifi 
statutelor conform propunerei coi 

lui de administratie. 

Eroiectul de modificare stá la 
zitia membrilor páná la ziua ad 
in biroul reuniunei. 

6. Alegerea directiunei, consiliul 
a comitetului de cenzori, conform 
telor modificate. 

7. Votarea bugetului pe anul di 

tiune 1936. 

8. Eventuale propuneri. 

Observare: 
In caz, dacá numárul membrilo 

zenti nu va fi suficient pentru a da 
táriri valide, se va tinea in ziua 

Aprilie 1936 la ora 10 si 12 a. m. o 

adunarea generale in sala restaur: 

lui Fabricei de Bere Timisoara II. 

Stefan cel Mare, cu aceasi ordine 

care va decide fárá considerare la 

márul membrilor prezenti. 
Acel membru, care doreste a ex 

dreptul sau de vot, trebue sá se co. 
meze dispozitiunilor statutare a r 

unei. (Art. 30 si 31.) 
Timisoara, la 21. Martie 1936. 

Consiliul de Aduitnt 

T 
Nagy választék 

prima, modern butorokban 
Régi butorok moderni 
zálását olcsón vállalja 

Timisosra I., Bulev. Reg. fFerdi. 

tár, 
e.. 1 ge 
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ŐFIZETÉSI ÁRAK: 
BBomanlában: 
nak egy hónapra 70, negyed- 

félévre ö80, egész évre 760 el. 

soknak egy hónapra 60, negyed- 

0, félévre E00 egész évre 600 lel. 

goknak, közhivataloknak és köz- 

mek, gyáraknak és vállalatoknak 

eegy évre 1000 lei. 

Magyarországon: 

soknak egy hónapra 4. negyed- 
félevre 20. egész évre 40 pengő. 

soknak egy hónapra 8. negyed- 
félévre 15. egész evre 80 pengő. 

teleton: 
este 10 óra után 14-609 vagy 

emesvarer Zeltung" nyomda 
nyomasa 

k éjszakai szolgalata 
s 23-tól március 29-ig városunkban 

ző gyogyszertárak tartanak éjsza- 

erületben a Sfantu Ion-utcában le- 

mas-rendi gyógyszertár. 

kerületben a 3 August-utcában levő 

ögyszertár és a Dorobantilor-uton 

iszner-gyógyszertár. 

kerületben a Doja-utcában 

ógyszertár. 
kerületben a Vacarescu-utcában le- 

in-gyógyszertár. 

kerületben Kőváry -Chioreanul lo- 
yszertára és Fratelián Panajoth 

ógyszertára állandó éjszakai szolgá- 

levő 

MUNKÁBA FOGTAK AZ 

BOMBAVETő REPÜLŐK. 

rai jelentés szerint tegnap dél- 

jbb olasz bombavető repülőgép 

ent Harar környékén és számos 
t dobott le. Az olasz repülőgépek 
visszatértek kiindulási helyükre. 
aki fronton több olasz hadtest 

előnyomulást kezdett. Olasz re- 

pek az Asanghi-tó mellett több 

t dobtak le a vezérkari sátrakra. 

ag tizenkét vezérkari tiszt meg- 
öbb pedig megsebesült. 
melkedik a hőmérséklet. A szép tava- 
árás tegnap tovább tartott. Egész 

át derüs napsütés volt. A hőmérő dél- 
z órakor 9, délután négy órakor pedig 

meleget mutatott. Este tiz órakor 

volt a meleg. A meteorológiai intézet 

e szerint gyenge légáramlás mellett, 

rül a sor, éjjel gyenge talajmenti fa- 

hetségesek, a nappali hőmérséklet 

emelkedik. 

dották azonban, hogy 

on kisebb felhősödés lesz, de esőre 

Er ERT A CSONKA TENGE- 

TI KONFERENCIA. A londoni 

észeti értekezlet tegnap véget ért. 

cskozó hatalmaknak sikerült a 

megállapodást létrehozni. A 

zeti megegyezés Anglia, Fran- 

ág és Amerika között jött létre. 
ahhoz 

és Olaszország bármikor csatla- 

tik. Japán, mint ismeretes, a tár- 

ok elején otthagyta a konferen- 

Olaszország pedig a szankciók 

em vett részt a tárgyalásokon. 

ngeri megegyezés 1942-ig marad 

ben. Teljes szövegét hétfőn hoz- 

ELIÉLTEK AZ ACIION FRANCAISE 

FőSZERKESZTŐJET. Párisban a mult hé- 

ten kezdődött Maurras, az Action Fran- 

caise főszerkesztője és Delest, a lap igaz- 

gatója ellen a gyilkosságra való felbujtás 

ügyében inditott per, a Leon Blu nm elleni 

ismeretes utcai merénylettel kapcsolatban. 

A biróság tegnap Maurrast négy havi bör- 

tönre, Delest kiadót pedig száz frank bünte- 

tésre itélte. 

- Akinek gyakran fáj a gyomra, bélmü- 

ködése renyhe, mája duzzadt, emésztése 

gyengült, nyelve fehéressárga, étvágya meg- 

csappant, annak a természetes „Ferenc Jó- 

zsef" keserüviz csakhamar szabályozza a 

székletétét, rendbehozza az emésztését, élén- 

kiti a vérkeringését és jó közérzetet teremt. 

Kórházi bizonyitványok tanusitják, hogy a 

Ferenc József viz biztos és kellemes hatása 

következtében - kiváltkép ülőfoglalkozás- 

nál - állandó használatra rendkivül alkal- 

mas. 

- Orvosok kinevezése és áthelyezése. 

A közegészségügyi miniszter számos 
uj kórházi segédorvost nevezett ki azok 
helyére, akiknek négy évi gyaxkorlati 

ideje letelt. Igy Nemes Ion dr. a hely- 

beli kórház segédorvosa lett Joanichie 
ar. helyébe, Copaceanu Martin dr. pedig 

Secosan N. dr. eddigi segédorvos helyé- 

be kerül a helybeli kórházban. Simulas- 
cu Virginia doktornőt a helybeli gyer- 
mekkórházba nevezték ki segédorvos- 
nak Ioanide Teofila dr. orvosnő helyett, 

mig Nicolaide Renée orvosnő a lugoji 

kórház segédorvosa lesz Seracin Julian- 

na deetornő helyébe. A kinevezés ápri- 
lis elsejével történik. Ezenkivül Avram 
I. dr. gataiai vasuti orvost április else- 
jével hasonló minőségben Clujra helyez- 

ték át. 

* Budapestre érkezve a Keleti pályaud- 

varral szemben a Park Nagyszállodában 

megtalálja a kényelmét. Leszállitott árak. E 

lap előfizetőinek 20 százalék engedmény. 

Parisban tegnap délelőtt ünnepélyes 
gyászponpa keretei között szentelték be 

Venizelosz koporsóját. A szrtartá- 

son résztvett Papalasopoulos tengernagy 

és Diomedesz görög külügymuuszter. 

Megelent a irancia kormány tökb tag 
ja is, valamint számos más előzelőség. 

A poporsot görög hadihajón Athénbe 

szálutjaák, ahol két napra a szekesegy- 

házban ravatalozzák fel, hogy a lakossag 

elzarándokolhasson a nagy államférfiu 
koporsójahoz. Atbénből azután Kréta 

szigetére viszik a koporsót, ahol örök 

nyugalomra belyezik. 

- Aranyérnél és az ezzel járó béldugulás, 

végbélberepedés, kelés, terhes vizelési inger, 

májduzzadtság, derékfájás, mellszorulás, 

szivdobogás és szédülési rohamok esetén a 

természetes „Ferenc József" keserüviz ha
sz- 

nálata csakhamar kellemes megkönnyeb- 

bülést eredményez. Az orvosok ajánlják. 

rTemesvári Futár. Orich Viktor ri- 

portlapjának tegnap jelent meg legujabb 

száma. A terjedelmes füzet tucatnyi érdeke
s 

riportot és hozzászólást tartalmaz. A Te- 

mesvári Futár uj számának főbb tartalma
 

a következő: Vihar a Totis-palota 
körül, In- 

terju egy 97 éves matrónával, Leleplezések 

egy timisoarai csodagyerekről, Ízléstelen 

reklámok gyászoló családok neveivel. 

eesseeees..E-YsEEDsYEgsEeeseseoseese-soEs
eLoLscososeE.seseseseseseseecoee 

Két napon át zárandokol a görös nép 

a halottaiban hnazatérő nagy forradalmár 
goporsójához 

egsseses.esesesesEmEseEseLLEsYeLe 

HAZNALJA K! 
Ön is azokat az előnyöket, amelyeket a Román 

Telefontársaság azoknak nyujt, akik április 15-ig 

belépnek az előfizetők sorába! 
Ha még nincs oftthon tolefonja, itt az alkalom, 
hogy a legkisebb költséggel és a legkedvezőbb 
feltételek mellett bevezesse. 

A telefon felszerelése minden külön illeték nél- 

kül és az előfizetési dijnak havonkénti fizetése: 

ime az előnyök, amelyeket a Román felefon- 

társaság uj előfizetőinek felajánl! 

Igy tehát egészen szerény összeg fejében, amely egyhavi elő- 

fizetési dijnak felel meg, azonnal lehet telefonja lakásán. Hogy 

mennyire hasznos a telefon, azt csak akkor fogia érezni, ha 

már lesz telefonja, ne mulassza el tehát az alkalmat, használja 

ki On is kölönleges előnyöket és siessen a telefon bevezetésével. 

soCc. ANON. ROMÁNÁ DE TELEFOANE 

legulabb sporthirek 
VÁROSKOZI ÖKÖLVIVŐVERSENY 

A helybeli munkásegyesület ökölvivó 

szakosztályának r ésében tegnap este a 

stöhr-vendéglő nagytermében bonyolitották 

le a Galati-Timisoara válogatott ökölvivó-
 

versenyt. A városközi verseny nagy érdek- 

lődést váltott ki a boxsport hivei körében. 

A zsüriben Vasilescu kapitány, Sufletel fő- 

hadnagy, Bleyer, Gerőffy és a galati ver- 

senyzők egyik kisérője foglalt helyet. A 

zsüri példásau látta el feladatát. Mindjárt az 

első mérkőzés izgalmas küzdelem volt
, mert 

Panaitescu galati versenyző kiütéssel győ-
 

zött a helybeli munkások Krauser H n
evü 

versenyzője ellen. Erős harcot viv
ott Gavri- 

lenco (CEFR) a galati Popescu ellen, akit 

végül is pontozással legyőzött. Fontgy
őzel- 

met aratott Codreanu (CFR) 
is, aki Schibic 

(RGMT) ellen küzdött. Lapzártak
or a ver- 

seny még folyt. 

Tükrökésüvegek 
minden fajtában és kivitelben. 

Mattirozott modern diszüvege
k. 

neklámtükrök a legszebb kivitel
ben. 

Épületüvegezés 
a legolcsóbb versenyárakban, 

leg- 

szolidabb szakszerű kiszolgálás
sal. 

ldovan si Comp. succ. 
Moid9 E, Str. Éun 1 Telelon 1
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Vak és foltos tükrök uijákészít
ése 

Moz 

Az összes görög ujsagok mind gyász 

kerettel jelentek meg A görög politiku- 

sok valamennyien nagy elismeréssel szól- 

nak az elhunyt Venizeloszrol. Kalda- 

risz volt miniszterelnök, aki a mult évi 

torradalmat everte, sijelentette, hogy 

Venielosznak Görögország felszabadu- 

lasa es fejlesztése körtű olyan nagy érde- 

mei vannak, amelyek mellett kisebb hibai 

nem is vehetők figyelembe. Kaldaisz ki- 

jelentette, nogy a köztük tevő politikai 

ellentét ellenére is őszintén elsiratta 

Venizeloszt. 

jön Cadou „Men" 
A feleség dicsérete ' 

A kávéházban együtt ül egy csom
ó fiatal 

férj és dicsérik a feleségeiket. 

- Az én feleségemnek - kezdi az egy
ik 

olyan a járása, mint a gazelláé. 

- Az én feleségemnek mondja a má- 

sik - őzlába van. 

Az semmi - szól a harmadik 

feleségem olyan ruganyos, mint 
egy párduc. 

Mbach - legyint unottan 
Kohn -, ez 

is valami? Az én feleségem
nek elefántlába, 

azén 

Mozik müűsora: 

ludtalpa és tyukszeme van. 
Vasárnap, március 22. 

Habis-kalap 1936. évi modell 
Gyukits-kalap / Fehérnemű és nyakkendő- 

különlegessegek nagy választékb
an érkeztek 

Hollós uridivat-üzletébe 
Bulev. Regele Ferdinand / Gal

li 

Apolló-mozi: Hős repülők. 

Capitol-mozi: Knock-out. 

Select-mozi: Casino de Paris.
 

HHHHéttfő, március 23. 

Apolló-mozi: Casino de Pariss 

Capitol-mozi: Knock-out. 

select-mozi: A milliomos cowboy.
 

a selyemüzlet mielleti 
; 



fém-, vas-, 
rézbutor 

modern 
nikkelherendezés, 

ágysodronyok minden kivifelben olcson 
METALIA 
vasbutor- és sodronyárugyár 

Timisoara Hi., Sírada W. Mühie 101 Tel.: 19-35 ! 

Akik épitési engedélyt kaptak. A vá- 
rosi mérnökség javaslatára ujabban a 

következők kaptak épitési engedélyt: 

Ohanovici Iosif, Hornak János, Asche- 

sohn Benjámin, Litkey Etelka, Ludwig 

György, Józsa Ferenc, Fohs János, 

Weisz Sándor dr., Csermák Károly és 

Nándor, Joanovics Száva, Riedl Viktor, 

Jambrik László, Oprea Nicolae, Isfa- 

nescu Pavel, Nagy Imre, Götz Károly, 

Guhner János, Bonnert Julia, Bedő 

Sándor, Boskovics Irén, Stein Ferenc. 
Kiss Julia, Joszt Jakab, Cseh András és 

Partelli Rozália. Elkészült épületekre 

lakhatási engedélyeket kaptak: Jelics 

József, Pandurescu Costa, Mareck Er- 

zsébet, Banatia, Brasovan Zorka, Pelici 

Dimitrie, Schneider Károly és Halmos 

Jenő. 

- A kiütéses tifusz szedi áldozatait. 

A kiütéses tifusz most már Cahulme- 

gyében is fellépett. Congaz községben 

tizenöt megbetegedés közül hét halál- 

esettel végződött. A halottak között 

van a községi jegyző is. Bestimac köz- 

ségben 23, Mingis községben tizenhat, 

Tatar községben tiz ember betegedett 

meg kiütéses tifuszban. 

- Megkéselte régi haragosát. Bócz 

Jon husz esztendős cigánylegény tegnap 

délután a mehalai mezőn összetalálko- 

zott egyik régi haragosával, kinek szem- 

rehányást tett. Szóváltás támadt közöt 
tük, amelynek hevében a haragos Bócz 

Jont késével összeszurkálta. A cigányt 

több sebbel a mentők beszállitották a 
kórházba. Allapota sulyos. 

Timisoara kedvencei 

awienizongorakettős 

a Lioyd- Dancnsban 

- A volt Ferdinand kávéház helyisé- 
geinek bérbeadása. A város már a mult 

esztendőben elhatározta, hogy a kultur- 

palotává átalakitandó Ferdinand-szálló 

egykori kávéházi helyiségeit bérbeadja. 

Decemberben árlejtést is tartottak erre 
vonatkozólag, amelyet azonban az ideig- 

lenes bizottság a felajánlott alacsony 

bérösszegekre való tekintettel, nem 

vett figyelembe és uj árlejtést rendelt 
el. A most megtartott második árlejté- 

sen Jurca vendéglős 300.000, Banciu- 

lescu és Serbescu ujságirók 300.000, 

Jancu könyvkereskedő 200.000 lei évi 
bért ajánlottak fel. A város gazdasági 
ügyosztályának jelentése alapján az 
ideiglenes bizottság legközelebb dönt, 
hogy a bérletet kinek juttatja. 

Tavaszi uidonságok 
a lemnagyobb választékban 
és a legőlcsőbban kanhatók 

Rabona é Schmeider 
R.-T. 

Timisoara I., Piata Erütianu, r.-k. nüsnöki nalota 
.............. 

Az Erdélyi Bank mérlege 

az intézet jelentős fejlődéséről 
tanuskodik 

Az Erdélyi Bank igazgatósága Mo- 
esonyi Antal őexcellenciája elnöklete 

alatt tartott legutóbbi ülésén megálla- 
pitotta az intézet 1935. évi mérleg- és 
eredményszámláját, amelyeket az 1936 

április 2-ára Bucurestibe egybehivott 

közgyülés elé fognak terjeszteni az 

igazgatósági és felügyelőbizottsági je- 
lentéssel együtt. Az intézet mérleg- 
számlája, amelyet lapunk más helyén 

közlünk, a bank fejlődéséről tanusko- 
dik. 

A készpénzkészletek és a bármikor 

rendelkezésére álló bankkövetelések 
185 millió leit tesznek ki. 9890-ban fede- 

zik az azonnal esedékessé válható köte- 
lezettségeket és 2300-át teszik ki az 

egész betétállománynak. A banknak 
hitelezői nincsenek, csupán a Román 

Nemzeti Banknál áll fenn 7 millió lei 
összegben reescompte obligója. 

Szembetünő a bank betétállományá- 

nak erőteljes növekedése. Az előző évi 
665 millióval szemben a betétállomány 

az elmult üzletévben 141 millióval, 806 

millióra emelkedett, következményekép- 

pen annak a bizalomnak, amellyel a kö- 

zönség a kitünően megalapozott és jól 

vezetett bank iránt viseltetik. 

A közzétett mérlegben már jelentke- 
zik a saját tőkének az a szaporulata is, 
amelyet a bank az előző évi közgyülé- 

sen elhatározott tőkeemelésből nyert és 

amely 38 millió leit tesz ki. El tőkeeme- 

lés után a bank saját vagyona megha- 

ladja a 145 milliót és igy már csak saját 

Kölcsönkötvényekkel törleszthető adó- 

hátralék. A pénzügyminiszterium kö- 

zölte a pénzügyigazgatóságokkal, hogy 

azok az adófizetők, akik a második bel- 

földi kölcsönből jegyeztek, csak akkor 

kaphatják meg teljes értékü kölcsön- 

kötvényeiket, ha nincsenek adóhátra- 

lékban. Amennyiben az adóval 1934 

április elseje előtti időből hátralékban 
maradtak, ezt a tartozást kölcsönköt- 

vényekkel kompenzálhatják. Az adó- 

hátralék összegének megfelelő kötvé- 
nyeket visszatartják és csak a külön- 
bözetet adják ki a kötvényben az illető- 
nek. A visszatartott kölcsönkötvénye- 

ket más kötvényigénylőknek adják ki. 

Uj feltételek a Jiul-völgyében. A Jiul- 
völgyi bányamunkások bérmozgalmá- 

tőkeerejénél fogva is, a legteljesitőképe- 

sebb bankok közé tartozik. 
A betétállomány emelkedésből és a 

saját tőkeszaporulatból származó ösz- 

szegekből 158 millió leit helyezett ki a 

bank az elmult évben, rövid lejáratu 

ipari és kereskedelmi hitelek folyósi- 

tása által, mig a többletet diszponibili- 

tásának növelésére forditotta. 

Az üzletállományok nagyobbodásával 
párhuzamosan növekedett a bank for- 
galma is. Az összforgalom az előző évi 

14 milliárdról 25 milliárdra emelkedett. 

Nagy mértékben hozzájárult ehhez a 
bucurestii főtelep tevékenysége, vala- 

mint a fióktelepeknél Arad, Brasov, 

Oradea, Satu-Mare, Sibiu, Timisoara, 

Targu-Mures, mutatkozó élénkebb üz- 

letmenet. 

Az elért nyereség több mint 1 és fél 
millió leivel haladja meg az előző évit 
és az igazgatóság, a közgyülésnek olyan 
javaslatot tesz, hogy az a bank óvatos 

üzletpolitikájának megfelelően tartalé- 
koltassék. 

Az Erdélyi Banknak összesen hét 

fiókja van az ország különböző nagyobb 
városaiban. Ezek közül a legjelentéke- 
nyebb és a legszebb forgalmat lebonyo- 

litó fiók Timisoarán müködik. Ez a fiók 

a bankszakma minden ágában ismert, 

szolid alápon, virágzó müködést fejt ki. 

l Ez kétségen kivül Lázár Liviusz ügy- 
l vezető igazgató érdeme, aki kiváló szak- 

avatottsággal látja el felelősségteljes 

] munkakörét. 

val kapcsolatban Franasovici köz- 
lekedésügyi miniszter elnöklete alatt a 

fővárosban ülést tartottak, amelyen 

Mereuta, az államvasutak vezérigazga- 
tója, Cunescu Stavri munkaügyi állam- 

titkár és Bujoi, a Petrosani-müvek 

igazgatója vett részt. A bányaüzemek 

képviselője közölte, hogy a munkások 
husz munkanapos követelésével szem- 

ben hajlandó tizenhat minimális mun- 
kanapot biztositani a munkások részé- 

re, ha a vasut kötelezi magát, hogy a 
Petrosani-müvektől nagyobb szénmeny- 

nyiséget vásárol a jövőben. A vasut 
erre igéretet tett és igy a munkások, 

bár fentartással, de elfogadták az uj 
feltételeket. 

AMlandóan nyitva! 
ktöszamoi 

Stána de Vale "o -. Kotel Exceisior 
Vasutállomás: Valea Jadului H. (Oradea-Cluj között) 

Teljes komfort: központi fűtés, hideg-meleg viz a szobákban, 
türdőszobás apartamentek, villanyvilágitás stb., stb. 

Elsőrangu ellátás! 
Teljes penzió személyenként 220-- lei. 

A telep ózondus levegője, előkelő csendje és ultraviolette sugarai 
biztos gyógyulást nyujtanak: vérszegényeknek, tüdöcsucshuruto- 
soknak. idegbajban szenvedőknek és föleg basedovosoknak. 

Ski- és mindennemű télisport: 
Információk: teletonon vagy póstán direkt Stána de Vale (Bihor) vagy 
Soc. An. Stána de Vale, Oradea, Piata Unirii 3. / Telelon 6. 

Allandóan nyitva! 
nztamésoam 

janán IoVarnor 1 

N. N. Balthazar, Bucuresti, Str.S. 

A bánsági buza 420-425 lei. 
sági gabonapiacon az irányzat ál 
ban lanyha. Minimális kereslet m 
a kinálat is minimális és üzleti 

lom alig van. A piaci árak a k 
zők: bánsági buza 420, toroni 
425, tengeri 270, zab 330, takarm 

árpa 310, korpa 240, kismalmi lis 

30/70-es beosztásból 800, nag 

liszt 830, tökmag 760, cirokm 

muharmag 580, lucerna szénali 
lei száz kilónkint. 

A vasárnapi futballmüsor 

Városunkban ma, vasárnap a 

kező futballmérkőzéseket bonyol 
le: Electrica -Universitatea t0 

kupamérkőzés délután négy ór 
Electrica-pályán. Rapid-Herth 

osztályua bajnoki mérkőzés a 
pályán délután három órakor, Bi 
-Fratelia elsőosztályu bajnoki a 

tul-pályán délután négykor, Frei 

CFR elsőosztályu bajnoki a Freidi 
pályán délután négykor, Galvani- 
duk másodosztályu bajnoki a Vull 
pályán délelőtt féltizenegykor, Vu 

-Juventus a Vulturi-pályán délt 

négy órakor, Staruinta -IOGT dé V 

háromkor és Pátria-Unirea dél 

félötkor a Pátria-pályán. RGMF- 

tuna délután négy órakor a Fra 
pályán. Ez utóbbiak másodosztályu 

noki mérkőzések. A RGMF saját p 

ján délután négy órakor baráts 
mérkőzést játszik a Kadima csapa 

. 

Az angol kapus 

tragikus halála 

A Sunderland angol csapat Tho 
nevü kapusának tragikus halála 
késztette az angol futballklubo 
hogy kapusaikat a motorkerékpái 
senyzőkéhez hasonló, de könnyebb 
dősisakkal lássák el. 

Durván játszott 

Párisban a délamerikai csapat 

Uruguay válogatott labdarugó 
pata Párisban hatalmas közönség 
játszotta le első európai mérkőzését. 
délamerikaiak ellenfele Páris vál, 
tott csapata volt. Uruguay csapatá 
hosszu utazás következtében kiütkö 
a fáradtság és a játék nem ment 
ahogyan akarták. Durván játszo 
a birót kifogásolták és sikerült is 
niök, hogy a birót a második féli 
kicserélték. A közönség természet 
nem nézte szótlanul a délamerik 
sportszerütlen magatartását és ál 
dóan hangosan tüntetett ellenük. 
mérkőzés 1:1 arányban döntetlenül 

uentunniant ueymermtm mk ATTMETATATATAA 

Jhausz Lestvére 
tükörgyár és üiszmű-üvenárunyá 

üvemnagycsiszolli 
EKülönlegességek: Moder: 
E üvegmattirozás, hajlitott üvege 

misoara II., Str. loan Neculcea 1 
Telefon 11-21 

n 



anciu gázgyári igazgató vör- 
1 megbetegedett. Stanciu 
he mérnök, gázgyári igazgató 

nap előtt vörhenyben megbete- 
Allapota annyira sulyosbodott, 

tegnapelőtt a járványkórházba 
tták. Az orvosok biznak benne, 

tanciu igazgató hamarosan fel- 

ssziós beszédek. A II. kerületi 

atemplomban ma délelőtt tizen- 

akor német misszió kezdődik. Az 
tövetkező héten a II. kerületi plé- 
mplomban magyar missziós be- 
lesznek, amelyeket Varga Ire- 
Dénes ferencrendi atyák tar- 

untean Leonte dr. főorvos elő- 
Muntean Leonte dr. városi 

s ma délelőtt tiz órakor a mentő- 
ban orvosok részére a gyerme- 

a járványos betegségek elleni 
ő oltásáról előadást tart. Az ez 
ások március 30-án kezdődnek. 

EGOLD butor 
ló, szép és olcsó 

Allandó kiállitás 

hisoara I., Piata Unirii 

katolikus magyar fiugimnázium 
Nezése. A felsőbb tanügyi hatóságok 

ől a helybeli magyar tannyelvü 

katolikus fiugimnázium ellen is- 
en panasz merült fel, hogy nincse- 
hegfelelő számu helyiségei. A gim- 
m évek előtt a piaristák liceumának 

khez most két további termet en- 
át és a gimnáziumot teljesen el- 

a piarista liceumtól. A gim- 
Im részére az udvar felől külön be- 

bt csináltak, ezenkivül uj laborató- 
bt és igazgatói szobát is kapott a 

ázium. 

A dohány olcsóbb, a gyufa drágább 
A dohánynemüeknek nemrég tör- 

áremelkedése az egész országban 

detlenséget keltett. Az emelkedés 
iben sem váltotta be a hozzáfüzött 
Inyeket. Fővárosi hiradás szerint a 

y egész komoly formában foglal- 
azzal a tervvel, hogy a dohányne- 
rát ismét leszállitja. Ezzel szem- 
nban kilátás van a gyufa meg 
sára. Valószinü, hogy a Discom- 

éenytársaság átveszi a gyufamono- 

t is, aminek az lesz a következ- 

három leibe kerül majd. 
eeseseesesesesEsesEe0s 

Értesités 

r árverés alatt eladó, telekkel együtt. 

t, V., str. Ciocarlie 15. (4048) 

Izgalmaktól kiméli 

agát, hogy molyrágott, kiégett, vagy 

részében nyert elhelyezést. A régi 

ogy a gyufa dobozonkint két lei 

üxghes-ház március 31-én délelőtt 9 

A rheuma megtámadja 

A rheuma oly betegség, amely a 
következő tulajdonságokkal bir: a leg- 
több esetben a bai könnyű formában 
veszi kezdetét, lassan de biztosan balad 
előre és ha a beteg pem folyamodik 
rendszabályokhoz, végzetes is lehet, 
mihelyt a szivet kezdi megtámadni. 
A beteg nem tudja pontosan a meg- 

betegedés beálltát meg- 

A bézés ézi vos 

az izületeket, izmokat 

és a szivet 
ez esetben a leghatásosabb kezelést 

alkalmazta. 
A Carmol-nak, mint bedörzsölési 

szernek óriási behatoló ereje van, 

ugy a hatása ezáltal sohasem marad 

felületes. 
Carmol egész sorát tar almazza azok- 

nak a csodás esszenciáknak. amelyek 

: hála a tulajdonságaiknak, 

állapítani, mert kezdet- 
ben nehéz különbséget 
tenni a iheumatikus és a 
meghüléses vagy másbe- 
tegségekiájdalmaiközött. 
Énnek következtében 

előnyös, mindenneműtál- 
dalmak fellépésénél egy 
gyógyitó Carmol-os be- 
dörzsölést alkalmazni, 
mert az a fáldaimakkal 
együtt azok okait is meg- 
szünteti. Célszerű a Car- 
mol-os bedörzsölést mn- 
den más szer helyett 
használni, mert ha vélet- 

csontialmat. 
-Jaj! A meuma összetörte a 

- ünyetlen egy orvosság van 
ez ellen: reggei és este eny 
tarmol-os hedőrzsölés ! 

valamint az igy kelet- 

kezett kombinációknak, 

egyidejűleg hatnak szá- 

mos pathologikus jelen- 
ségre. 

Mint ahogy világosan 

látható, a Carmol-lal való 

bedörzsölés gyógyitó ha- 
tással van a rheumára, 

mertcsillapitólaghat még 
aleghevesebbiájdalmak- 

ra is. Minden egyes Car- 
mol-os bedörzsölés utaán 
a szervezet felírissül és 
a vérkeringés megélén- 
kül. ilymódon a test a 
lehetőlegnagyobbellent- lenül a fájdalmak rheu- 

matikus természetűek, ugy a betez 

- A város hozzájárulása a repülőtér 

létesitésére. A város a mult esztendő- 

ben a repülőtér létesitésére és fentar- 

tására másfél millió lei hozzájárulást 

szavazott meg. Hasonló összeget vesz- 

nek fel az uj városi költségvetésbe is. 

- Kulturalis előadás. A Magyar Párt 
ifjusági szakosztálya ma délután négy 

érakor a Crisan-telepen a Dinu-féle ven- 

déglőben kulturális előadást rendez. Este 

nyolc órakor a Crisan-telepi magyarság 

ugyancsak a Dinu-vendéglőben társas- 

vacsorát rendez. A vacsora jövedelmét 

jótékony célra forditják. 

-A Radiszlovits-család gyásza. Su- 

lyos csapás érte Radiszlovits Fe- 

renc nyugalmazott müszaki főtanácsost, 

az államépitészeti hivatal volt főnökét 

Felesége, született Meiszner Matild hat- 

vannégy éves korában meghalt. A meg- 

boldogultat mélyen sujtott férjén kivül 

leánya Matild, veje Németh Géza alezra 

des, nővére Hatz Károlyné, született 

Maiszner Lujza, két sógora Radiszlovits 

Béla nyugalmazott pénzügyigazgató és 

Radiszlovits László nyugalmazott ma 

gyar államvasuti főfelügyelő, valamint 

negy rokonság gyászolja. A gyászolók 

között van Frigyér Iván frateliai plébe. 

nos és édesanyja is. Az elhunytat az I. 

kerületi temető Schlauch-kápolnájában 

ravatalozták fel, ahonnan holnap, hétfőn 

délután öt órakor helyezik örök nyuga- 

lomra. 

- A magyar Párt ífrateliai tagozata 

rna délután három órakor a Hegedüs- 

féle vendéglőben évi rendes közgyülést 

A part bánsági központjának kép- 
viseletében a közgyülésen Gyulay János 

ár. alelnök, Kubán Endre elnöki tanács- 

tag és Fáli György dr. főtitkár vesznek 

részt. ; 

tés szerint a svájci határ mentén nemsok
ára 

valamennyi határát megerősitik a v
ezérkar 

által kidolgozott egységes terv alapján.
 

A legcsinosabb, legdivatosabb 
nőikalapot a legolcsóbban 

vásárolhat 

Elegant 
nőikalap-üzletben 

. kerület, Bulevard Carol 12. szám 
(Herzog-üzlet mellett) 
a Mária-szobor közelében 

7 

- svájc megerősiti határait. Berni jelen- 

megkezdik az erőditmények épitését
. Svájc 

állást fejtneti ki a betegség ellen. 

..
 

- Egyházi zene a székesegyházban. Ma, 

nagybőjt negyedik vasárnapján a délelőtt 

10 órakor kezdődő nagymisén a székesegy- 

ház ének- és zenekara Meuerer József hár- 

fás-miséjét adja elő. A változó részek Hal- 

ler, Schiffels, Goller és Griesbacher müvei- 

ből valók. 

-A szegény diák részére N. N. ol- 

vasónk száz leit küldött a Déli Hirlap 

kiadóhivatalába. Az eddig befolyt ado- 

mányok végösszege 3540 lei. 

Ma, vasárnap 

műsoros teadélután 

Lloyd Dancingban 
- Az iparos adója fejében a megrendelő 

butorait vitték el Várhelyi dr. targu- 
sacuesci ügyvédjelölt lakásán a napokban 

megjelent a végrehajtó, összeszedte a buto- 

rokat és elszállitotta. Várhelyinek fogalma 

sem volt róla, hogy milyen adótartozás fejé- 

ben vitték el a butorokat, mert csak néhány 

hónapja házasok és semmiféle adóval nem 

tartoznak. Hosszas utánjárás után kiderült, 

hogy Szőke Imre asztalos mühelyében 

még munka közben lefoglalták a butorokat 

az asztalos adóhátraléka fejében. Mikor az- 

után az asztalosnál keresték a butort, az 

már a megrendelőnél volt. Az adóvégrehaj- 

tó ekkor ahelyett, hogy az asztalos ellen 

meginditotta volna az eljárást, egyszerüen 

elment az ügyvédjelölt lakására és elvitte a 

butort, amelynek árát Vásárhelyiék kifizet- 

ték. Az ügyvédjelölt megtette a lépéseket, 

hogy butorait visszakapja. 

Okleveles tanár 
zongora:, hegedű- ének és zene- 

elméleti, zeneszerzési 
órákat ad. 

Breihaupt-Riemann-módszer.) 

Havi tandij kezdőknek 200 lei. 

., ireboniu laurean-ulca 2. sz. 1/11 

- Adóeltitkolás miatt megbüntetett cég. 

A helybeli pénzügyigazgatóság ujabb adóel- 

titkolást leplezett le. Hosszas nyomozás 

után megállapitották, hogy a Grünberger 

Testvérek rövidáru cég még 1928-ban eltit- 

kolta jövedelme egyrészét az adóztatás elől. 

Házkutatást tartottak a cég irodájában és 

lefoglalták a kereskedelmi levelezést, ezen
- 

kivül elkoboztak több iratot és szerződést is, 

Áz iratokból megállapitották az adóeltitko- 

lás nagyságát és azután négy millió lei bün- 

tetéssel sujtották a céget, egyben a cégtu- 

lajdonosok ingó és ingatlan vagyonát lefog- 

lalták. A négy millió leies büntetésre vonat- 

kozó jegyzőkönyvet jóváhagyás végett a 

ipvóhivdetések 

Nyugdijas 

65 éves magányos ur, 55 év körüli nyugdi- 

jas nő ismeretségét keresi. Fényképes leve- 

leket, pontos cimmel „Házasság jeligére a 

kiadóba kérek. (4039) 

Középkoru nő 

tisztességes szórakozás céljából keresi be- 

csületes uriember ismeretségét. Leveleket 

„Tavaszi séták" jeligére a kiadóba kérek. 
(4040) 

súltási keves 
Házmesteri állást 

keres gyermektelen házaspar. Az asszony 

perfekt szakácsnő, Cim a kiadóban. (252) 

Gyermek mellé 

menne komoly, gyermekszerető varróleány. 

IL, Martirul Popescu 6. (4045)) 

l Adás-vétel 
Rádió-készülék 

uj modell, kényelmes részletre fizethető. Két 

éves modell kiárusitási áron. Jöjjön még ma! 

Kecskeméti müszerész, javitómühely, Timi- 
soara L, Bulev. 1 G. Duca. (96), 

Fekete zongora 

elsőrangu bécsi gyártmány és jégszekrény, 

olcsón eladó. Bővebbet I, Piata Solon 2. 

Hadbirósággal szemben. (4035) 

Bérbeadó 

Az L ker. Strada Eminescu 3. számu Sin- 

gruen-féle ház I. emeletén 2 szobás iroda, 

rendelő vagy szalon részére alkalmas helyi- 

ség, valamint a jelenlegi Goldsmann-féle üz- 

lethelyiség. Felvilágositást nyujt Dr. Kun 

Ferenc ügyvéd irodája. Telefon 12-31. 
43865)] 

Bérbeadók: 

a Bulev. Regele Ferdinand 4. számu Fárber- 

féle házban egy 3 szobás komplett lakás és 

2 szobás helyiség iroda, rendelő vagy szalon 

részére azonnalra, illetve május 1-re. Bőveb- 

bet a házkezelőségnél. Telefon: 12-31. 

Hentes-üzlet 

nagy környékkel, azonnal, esetleg április 

1-re átadó. Az üzlethelyiséghez lakás, mü- 

hely, füstölő, pince, segédszoba, istálló, fé- 

szer és elkülönitett padlás tartozik. Esetleg 

a berendezés is átvehető. Közelebbit: III., 

Str. Coroana de Otel 18, a vendéglőben. 

(3997) 

Eladó 

komplett ebédlő, csillárok, nagy perzsasző- 

nyeg, nippek, képek, porszivógép és rexüve- 

gek. II, Str. Neculcea 49. (4044) 

Családi ház 

két szoba, elő- és fürdőszoba (komplett) sa- 

ját vizvezeték, konyha-, virág- és gyümöl- 

csöskerttel, eladó. Fratelia, V-ik utca 40 sz. 

Bővebbet Erhardt, IV., Str. Budai De- 

leanu 22. 

Nagy takaréktüzhely 

jó állapotban, esetleg kitőzdének, vagy ven-
 

déglőnek is alkalmas, jutányosan eladó. TI,
 

Str. Triumfului 11. (3910) 

Két Biedermayer-fotell 

és két szék 3600 leiért eladó. Cim a Ki
a 



1a fenyészállatvásár közelében 

- Megnhalt a revolveres játék áldo- 

gata. Megirtuk, hogy Caruntu Gligor 

Eizenöt éves diák Lugojon játék közben 
revolverrel sulyosan megsebesitette P a- 

tesanu Nicolae tizenhat éves barátját 
A sulyosan sérült diákot kórházba szál- 
htották és mütétet hajtottak végre raj- 
ta, de életét nem tudták megmenteni. 
Pate icolae huszonnégy orai szen- 

vedés után meghalt. Holttestét Turnu- 
keverinbe szallitották és az ottani teme 
töben örök nyugalomra helyezték. 

Hialálozás. Lella Dragomir mészá- 

rosmester, IV. kerületi lakos, 54 éves korá- 

ban hirtelen elhunyt. Feleségén és gyerme- 

kein kivül Leszczinsky János nyom- 

dász, sógorát gyászolja. Tragikussá teszi a 

helyzetet az, hogy nyolc nap alatt ez a má- 

sodik haláleset a családban. Temetése va- 
sárnap délután öt órakor lesz a IV. kerületi 

temető kapolnájából. 

- Ada-Kaleh szigetének is van már dik- 

tátora. Megirtuk, hogy ötvennégy török 

család, amely Ada Kaleh szigetén lakik, el 
akarja hagyni Romániát és Törökországba 

készül. Ezen családok megbizásából A sim 

MustaÉfa kereskedő felkereste a fővárosi 

török követséget és megkérte, tegye lehető- 

vé a kivándorlást. Bejelentette ekkor azt is, 

hogy a törökök csak akor maradnak meg a 

szigeten, ha a román állam megakadályozza 

az Ali Kadri-féle jogtalanságokat. Ez a dus- 

Igazdag Ali Kadri ugyanis a sziget basájá- 

nak képzeli magát és diktátori hajlamaival 

végleg elkeseritette az amugy is elszegénye- 

dett törököket. Asim Mustafa azután visz- 

iszatért a szigetre, beszámolt arról, hogy mit 

végzett és azután visszavonult a házába, 

ahol az üzlete is van. Néhány nap mulva 

megjelent üzletében Ali Kadri és beszédbe 
elegyedett Asim Mastafával. A közömbös 

beszélgetés azonban csak ürügy volt, mert a 

vendég hirtelen rátámadt Asim Mustafára, 
bántalmazta, egy üveggel fejbeverte, azután 

az eszméletlen kereskedőt saját üzletébe be- 

zárta és eltávozott. Amikor ezt a többi török 

megtudta, küldöttséget menesztettek a szi- 

geten tartózkodó csendőrkapitányhoz, aki 

kiszabaditotta Asim Mustafát. Ali Kadrinak 

ez az ujabb esete nagy felháborodást keltett. 

A Palace-bár 
uj műsora 

4A Weimann 
wieni excentrikus humoros akrobaták 

HANKA KRUKOVSKA 
varsói táncművésznő 

ANGELN SUTARIU és szücs Maivi 
szólótáncosnők 

RICA a ERMET0 
x mondain táncos ar 

Vasárnap, március 22. Bucuresti. Délután 

6: Zenekari hangverseny. 7.15: 

Tánczene. 9.10: Hangverseny. 10.45: Rádió- 

zenekar. Budapest. 10.30: Hirek. 11: Kato- 

likus istentisztelet. 12.15: Evangélikus is- 

tentisztelet. 1.30: Szalonzenekari hangver- 

seny. 2.40: Máthé Elek dr. előadása. 3: 

Hanglemezek. 4: A téli gazdasági tanfolya- 

mok a falvak életében. Benke Antal előadá- 

sa. 4.50: Cigánymuzsika. 5.15: Pálos Berna- 

din dr. előadása. 5.45: Liszt-hangverseny. 

6.30: Kárpáti Aurel előadása századvégi 

magyar irókról. 7: Magyar-est. 8.15: Közve- 

tités Megyerről a mezei futóbajnokságról. 

9.5: Sporthirek. 9.15: Zenekari hangver- 

seny. 10.30: Odry Arpád előadó estje. 11: 

Hirek. 11.25: Jazz. 12.15: Cigánymuzsika. 

1.5: Hirek. Budapest II. 4: Cigánymuzsika. 

7.40: Amerikás magyarok. Pálóczy-Horváth 

György előadása. 8.15: Hanglemezek. 9.45: 

Olasz kamarazenekari hangverseny közveti- 

tése. Bécs. Délután 5.25: Hangverseny. 

5.50: Az osztrák-csehszlovák labdarugó- 

mérkőzés közvetitése. 7: Tavaszi zene. 

11.20: Hangverseny. 12: Tánczene. Belgrád. 

Este 7.30: Rádiózenekar. 8.50: Népdalok. 

9.50: Hegedühangverseny. 10.40: Hangle- 

mezek. 11.30: Vendéglői zene. 12: Tánczene. 

Kassa. Este 8.55: Cigánymuzsika. Lipcse. 

Este 7.20: Régi zene. 8.20: Énekhagver- 

seny. 9: Rádiózenekar. Milánó. Este 11: 

Tánczene. Pozsony. Délután 6.55: Magyar 

müsor. 8.55: Ukrán-dalok. 9.25: Citerazene. 

Róma. Délután 6: Szimfónikus-hangver- 

seny. 9.35: Tarka-est. 11: Hangverseny. 

Strassburg. Este 8.30: Zongorahangver- 

seny. 9: Énekhangverseny. 10.15: Tarka-est. 

12.30: Hanglemezek. Stuttgart. Este 7.30: 

Zongorahangverseny. 8.20: Indulók. 9: Pa- 

rasztzene. Varsó. Délután 6.30: Szállodai 

zene. 9: Finn-zene. 12: Hangverseny. 12.30: 

Tánczene. 

Héttő, március 23. Bucuresti. Délután 6: 

Rádiózenekar. 8.20: Enekhangverseny. 9.15: 

Hangverseny. 10: Dalest. 10.45: Balalajka- 

zene. 11.20: Vendéglői zene. Budapest. 7.45: 

Torna, utána hanglemezek. 11: Hirek. 11.20: 

elolvasás. 11.45: Felolvasás. 1.5: Könnyü- 

zene. 1.30: Hirek. 2.30: Cigánymuzsika. 

3.40: Hirek. 5.15: Kardeván Károly előadá- 

sa. 5.45: Hirek. 6: Enekhangverseny. 6.30.: 

Virágok ébredése. Kerekes Lajos dr. előadá- 

sa. 7: Jazz. 8: Eber Ernő dr. előadása. 8.40: 

iharmónikus hangvyerseny. 9.45: Hirek. 

10.50: Hirek. 11.10: Cigánymuzsika. 12: 

Hanglemezek. 1.5: Hirek. Budapest II. 7.30: 

Német nyelvoktatás. 8.30: Hanglemezek. 

9.15: Hirek. 10.5: Cigánymuzsika. Bécs. 

után 5.5: Filmlemezek. 6: Hangverseny. 

9: Tarka stájer népest. 10.10: Csellóhang- 

verseny. 10.50: Rádiózenekar. 12.45: Jazz. 

Belgrád. Délután 5.50: Rádiózenekar. 8: 

Hanglemezek, 9: Operaelőadás. Berlin. Este 

sára, lábbadozók, kimerült idegzetüek 

üditésére a valódi Diana mindig 

gyors és biztos hatásu. 

- Véres családi háboruság. A pestme- 

gyei Kiskunlacháza egyik tanyáján Szi- 

kora Béla harminchat éves gazdálkodó 

együtt élt az anyjával és József nevü öccsé- 

vel, valamint ennek feleségével. Családi há- 

boruság közben Szikora Béla és az anyja ne- 

kitámadtak Szikora Józsefnek, akit több 

baltacsapással leteritettek. A felesége segit- 
ségére sietett, de annak fejére is több ütést 

mértek a baltával. Szikora Józsefet és fele- 
ségét haldokolva szállitották a kórházba. 

- Izületi fájdalmak enyhitésére, a 
szervezet ellenállóképességének fokozá- 

Radió 
7: Hanglemezek. 8.19: Zongorahangverseny. 

11.40: Hangverseny. Kassa. Délután 6.15: 

Fuvószene. 6.40: Magyar müsor. 7.40: Hang- 

lemezek. Lipcse. Délután 6.30: Könnyü-ze- 

ne. Milánó. Este 9.35: Hangverseny. 11: 

Énekkari hangverseny. 11.45: Tánczene. 

München. Este 7: Operettelőadás. 8: Dalok. 

11.30: Zongorahangverseny. 12: Tánczene. 

Pozsony. Este 7.40: Hanglemezek. 10.40.: 

Hárfahangverseny. 11.45: 

Prága. 

Hangverseny. 10.40: Modern-zene. 

Róma. Este 9.35: Énekhang- 

verseny. 11.40: Tánczene. Strassburg. Este 
8.15: Rádiózenekar. 10.15: Operaelőadás. 

Stuttgart. Este 7: Vidám dalos zenésest. 

9.10: Zenekari hangverseny. Varsó. Este 7: 

Énekhangverseny. 9: Falusi zene. 10: Csel- 

lóhangverseny. 11.30: Hanglemezek. 12: 

Rádiózenekar. 1.5: Tánclemezek. 

Hanglemezek. 

Kedd, március 

6.15: Hanglemezek. 8.15: Csellóhangver- 

Hanglemezek. ! 

Délután 5.10: Könnyü- és tánczene.: 

6.25: Hanglemezek. 8: Hanglemezek. 9.55: 

11.15: 

24. Bucuresti. Délután 

8 kötetes 

tökéletes tesii 

seny. 9.30: Rádiózenekar. 10.45: Zenekari 

hangverseny. 11.25: Zenekari hangverseny. 

Budapest. 7.45: Torna, utána hanglemezek. 

11: Hirek. 11.20: Felolvasás. 11.45: Felol- 

vasás. 1: Hanglemezek. 1.30: Hirek. 2.30.: 

Könnyü-zene. 3.40: Hirek. 5.10: Arányi Má- 

ria előadása. 5.45: Hirek. 6: Hangverseny. 

6.30: Arvizi történet. Terescsényi György 

elbeszélése. 7: Rádiószalonzenekar. 7.55.: 

Gyallay Domokos előadása. 8.30: A bolygó 
hollandi cimü opera előadása. 9.20: Hirek. 

10.40: Hirek. 11.30: Cigánymuzsika. 12.15: 

Jazz. 1.5: Hirek. Budapest II. 7: Gazdasági 

előadás. 7.30: Francia nyelvoktatás. 8: Rá- 

diószalonzenekar. 8.35: Révay József cseve- 

gése. 9.10: Hirek. 9.30: Hanglemezek. Bécs. 

Délután 5.5: Csajkovszkij-lemezek. 6.30: 

EÉnekhangverseny. 9.25: Tarka dalos zenés- 

est. 11.10: Orgonahangverseny. 12: Hangle- 

mezek. Belgrád. Este 7.15: Hangverseny. 

9: Hangverseny. 11.20: Csellóhangverseny. 

Berlin. Este 8.15: Zongorahangverseny. 

11.30: Szórakoztató-zene. Kassa. Délután 

6.25: Hanglemezek. 6.35: Magyar müsor. 

Lipcse. Este 8: Baritondalok. 9.10: Dalos- 

zenés séta. 11.20: Vigopera. Milánó. Délutan 

6: Tavaszi zene. 9.35: Operettelőadás. 11.20: 

Hegedühangverseny. 12.15: Tánczene. 

München. Este 7: Rádiózenekar. Pozsony. 

Délután 6.25: Hanglemezek. 6.40: Magyar 

müsor. 7.35: Hanglemezek. Prága. Délután 

6.20: Zongorahangverseny. 6.50: Hangleme- 

zek. 8.25: Operaelőadás. 11.20: Hangleme- 

zek. Róma. Délután 6.15: Tavaszi zene. 

9.35: Hanglemezek. 10: Operaelőadás. 

Strassburg. Este 7.30: Hangverseny. 9.15: 

Hanglemezek. 10.15: Vigopera. Stuttgart. 

Este 9.10: Hanglemezek. 10: Tarka népzene. 

11.30: Tánczene. Varsó. Este 7: Zongora- 

verseny. 9: Operaelőadás. 

- Megsemmisitik a halálra itélt bol- 
gár ezredes bünperét. Velcseff bol- 
gár ezredest és több társát államellenes 

összeesküvés miatt nemrég halálra itél- 

ték. A per most került a katonai felebb- 

viteli biróság elé, ahol a főügyész azt a 

meglepő bejelentést tette, hogy az alsó- 
biróság szabályellenesen folytatta le a 

pert. Azért javasolta, hogy a halálos 

itéletet semmisitsék meg és utasitsák 
az alsófoku biróságot uj tárgyalásra. A 

tárgyalást félbeszakitották és elhatá- 
rozták, hogy a főügyész inditványa fö- 

lött két napon belül döntenek. Szófiá- 

ban azt hiszik, hogy a felső biróság a 

főügyész előterjesztését elfogadja. 

szövetáruházban 

Tavaszi szövetuidonságok 

Dante-Pantheon-kiadá 

rse, és kötöltve még ma adja 
levelezőlapra ragasztva vagy borite 

Vidor Manó R.-T. könyvkereskedés 
Oradea, Bulev. Regele Ferdinand 2 

Kérem az Uj lexikon 40 oldalas illusz 
ismertetését ingyen és bermeniue 
Küldeni alanti cimemre. Alálrásomma 
milyen kötelezettséget sem vállaltam. 
Név: ...... 
roglalkozás:. i . 

Pontos cim: 

- Az erkölcsi fertő mélyéről. 
dean a napokban a törvényszék 

tizenkllene esztendős kalapos 

borzalmas bünért vonja felelősség 

S. erőszakot követett el tizennégy 

tizenhat esztendős hugain és az elő 
nek halott is s született 

fényképfelvétel 

ismert igazgatójának mi
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Félegyházi Andcás 

ann utja 

a villamosszékis 

MIRLAP eredeti regénye 

ig az igazat mondja ? 

, mister. 

ézek magához 

zat fogom felelni. 
cadikáról 

elseére virradó éjszaka be- 

inderay Jack magával? 

halkan megszólalt: 

en, beszéltem vele aznap éjszaka. 

lálkozott vele? 

kor is olyan időben érkezett. 

ja, azért jön éjjel, mert attól 
kerülök, ha latják, hogy nap- 

van vendégem. Különben is 

kartam, hogy a mistresz Lind- 

udjon róla, milyen sokszor keres 

fogyan szokott Kinderlay éjszaka 

1? Ugy értem, hogy milyen alkal- 

ággal? 

Barátjának van meterterékpéra 

kta kölcsön kérni. 

kkor éjszaka hány órakor jött? 

izenegykor kopogtatott az abla 

laga beengedte? 

Kinyitottam az ablakot, mert csak 

tartam vele beszélgetni. Azonban 

eddig volt mogapál? 
Körülbelül egy óra hosszáig. 
Miről beszélgettek? 

magunk dolgairól. Jack azt 
hogy munkára volna kilátása 

ban és azért hamarosan odauta- 

Allandó munkáról van szó, mon- 

arosan megesküszünk. 

ásról nem volt szó? 

ról is, hogy adjak neki pénzt. 

k. 

Es maga adott neki pénzt? 

Gvyárvárosi 
uj villanegyedben 
még néhány 

rosba, hogy a hentestől és a füszerestől 

és ha valóban megfelelő a hely, ak- 

égre kérte, hogy elmehessen Vir- 
Meg aztán ki akart ruházkodni. 
anélküliség ideje alatt nagyon 
. Mondotta, hogy rongyosan nem 
be uj munkahelyére, mert a rossz 
munkást mindjárt bizalmatlanul 

Nem adhattam. A mult héten ad 
neki huszonegy dollárt. Az volt az 

dotta, hogy addig nem várhat, mert le- 

het, hogy addig mással töltik be a 

helyet. 

- Nem mondotta, hogy prőbáljanak 

valahogyan pénzt szerezni? Nem mond- 

ta, hogy el kellene rabolni a bébit és 

váltságdijat követelni érte? 

- Nem, ezt nem mondta. 

-Hiát milyen ajánlatot tett a pénz- 

szerzésre? 

A leány habozott a válasszal. 

= Jó, ne is mondjon semmit, - szólt 

Whiteman - majd beszélünk erről még 

később. Szóval maga nem ment bele Kin- 

derlay ajánlatába, amelyet az a pénz- 

szerzésre vonatkozólag tett? 

- Nem. 

- Hogyan váltak el? 

- Jack haragos volt. Tulajdonképpen 

nem is bucsuzott, hanem kiugrott az ab- 

lakon és eltünt. Nemsokára hallottam 

messziről a motorkerékpár távolodó ber- 

regését. 

Whiteman aztán a következő kérdést 

nagy hirtelenséggel intézte a leányhoz: 

- Magának fájt, ugye, hogy Kinder- 

lay haraggal vált el magától, ki akarta 

engesztelni és azért korán reggel levelet 

irt neki? 

- Irtam, - válaszolt a szobalány. 

- Hogyan juttatta el hozzá? 

- Sam reggel naponta bemegy a vá- 

elhozza mindazt, amit egy cédulára fel- 

irnak neki. Odaadtam neki a levelet és 

megkértem, adja azt föl a csőpostán, 

hogy hamarosan ott legyen Newyork- 

ban. 

Nem restelte a néger szolgának oda- 

adni azt a levelet, amelyet egy fiatal- 

embernek irt? 

- Kérem, Sam nem tud olvasni. Azt 

mondtam nek, hogy a levél az édes- 

anyámnak szól. 

Whiteman elmosolyodott: 

- Szóval ilyen csalafintosan járt el. 

Hozzá bizonyára az anyja nem is lakik 

Newvorkban. 

- Nem. Pittsburgban. 

- Hát aztán mondja, mit irt abban a 

sürgös levélben? 

9 

désre nem kellene válaszolnom. 

- Ugy? Bizonyosan jó oka van arra 

Hát majd megmondom en, nogy mit irt 

Azt irta Kinderlaynak, hogy a dolog 

-endmen van és jöjjön a meghatározott 

időben. Igy van? 

Igen. De honnan tetszik ezt tudni? 

- Eéssa, a rendőrség alapos munkát 

végez Már megvan Kinderlay Jack is és 

megvan a levél is. Ez a tevél bizonyiték 

arra. hogy maguk akkor éjszaka, Február 

huszonnyolceről március egyre, megbe- 

szélték a gyarmekrablást és reggel naga 

közölte udvarclójával, hogy minden rend- 

ben van és a tervet a megállapitott idő- 

ben végre lehet hajtani. 

Sharp Violet Mary egész testét reme- 

ges járta át. Az arca olyan fehér lett, 

akár a fal. A kezeit tördelve mondta: 

Mister, esküszöm önnek, hogy ez 

nem igaz. 

Wh eman a kezével legyintett: 

-Joó, jó Most nincsen időm arra 

hogy magával erről vitatkozzam. Sietek 

vissza Trentonba. 

Odafordult Lindberghez: 

- Mister Lindbergh, azt hiszem, né- 

hány óra mulva végzek ezzel az üggyel 

Biztassa mistresz Lindberghet, hogy 

nemsokára visszaadjuk neki a gyerme- 

két. Isten önnel, mister. 

Kezet fogott Lindbergh ezredessel és 

meginult az ajtó felé. 

Ott hirtelen megfordult és odaszólt a 

szobalánynak: 

Nos, mire vár? Maga velem jön. 

A szobalány zokogásban tört ki. 

Ne sirjon, hanem jöjjön, - szólt 

keményen a rendőrbiztos. 

Odalépett a zokogó leányhoz, erősen 

megfogta a csuklóját és rántott rajta 

egyet. 

pPersze, most bőg, - szólt rá nyers 

hangon - de, amikor a tervet udvarlójá- 

val kieszelte, akkor nem jutott eszébe, 

hogy a dologra rá is lehet majd jönni 

valakinek. 

Sharp Violet Mary megindult. 

Minden ereje elhagyta. Alig tudot' 

lépni. Menés közben belekapaszkodott a 

szoba butoraiba, hogy el ne essék. 

szeretném, mister, ha erre a kér- 

tört szivvel jelenti, 

kápolnából a családi sirboltba. 

láztelek 
eladó. Bővebbet a 
mesvári Bank és Kereszedelmi 

1 hőzkeze ősésénől 

Timisoara 1., 

Radiszlovits Ferenc műszaki főtanácsos, az álla
mépitészeti hivatal 

ny. tőnöke ugy a maga, mint a r 
hogy a legio 

Nadiszlovits Ferencné sz. Meiszner Matild 
életének 61. évében március 20-án meghalt. 

Az elhunyt földi maradványait 

helyezzük örök nyugalomra az I. kerületi temetőben levő Schlauch- 

Timisoara, 1936 március 21. 
Emlékét megőriezük 

Van Ünnek 

Ha nincsen, iratkozzék be még ma a 

Római Katolikus Népszövetses 
timisoarai egyházmegyei központja 

Temetkezési Gyorssegeély-Osztályába a 

Phönix"biztositó társaságkevetlében 
Str. Dr. Vértes 2 / Telefon 21-81 

Whitemnan még gunyolódott is vele. 

okonság nevében fájdalomtól meg- 

Db feleség, anya, testvér és rokon 

e hó 23- án, délután 5 órakor 

FINOSAI3..I. 
ezérképviselet: cornel Cinghita 

Timisoara IV., Sírada Mircea Voda 0 
Telofon 18 

x 
Ipari szén Kovácsszén 

Darabos szén 
Semikoksz Brikett 

AUTOCALOR 
automatikus készülék 

köznonti lűtések részére szenelnk 
sazdaságos felhasználására. 

- Látom, hogy fáradt. No megvigasz- 

talom, hogy a villamosszékben majd ki- 

pihenheti magát. 

A szobalányt, aki nem volt sem holt, 

sem eleven, kicipelte magával a villa elé 

és beletuszkolta az autóba. 
Aztán elrobogott vele. 
Amikor a trentoni rendőrség épülete 

elé ért, éppen akkor állott ott meg egy 
newyorki rendszámu automobil is. Rend- 

őri gépkocsi volt. Kinderlay Jack laka- 

tossegédet hozták rajta. 
A két autó utasai egyszerre szállot- 

takki. 
- Jack, - sikoltott fel Mary, amikor 

udvarlóját megpillantotta maga előtt. 
Abban a pillanatban eszméletlenül ro- 

gyott le az utca aszfaltjára. 
Kinderlay Jack a segitségére akart 

sietni, azonban Whiteman utját állotta: 

- Magának modolga ezzel a 

nővel. Majd amikor elérkezik az ideje, 
szembesiteni fogom magukat. 

Intett a kapuban álló rendőröknek: 

- Vezessétek el ezt a fickót. Majd 

nemsokára kihallgatom. 
Aztán rámutatott a még mindig a jár- 

dán heverő szobalányra: 
Ezt vigyétek be egy külön szobába 

és fektessétek le. Hivjátok hozzá Great 

d ttor rendőrorvost, hogy öntsön életet 

beléje. 
Azután kezet fogott a detektivvel, aki 

Newyorkból Trentonba kisérte Kinder- 

layt. 
- Good day, mister, - szólt hozza - 

kérem, fáradjon be velem az irodámba 

és mondia el részletegen mindazt, amit 

már telefonon is megtudtam. 

Az irodában a két rendőrtisztviselő 

kedélyesen szivarozgatva ült egymással 

és nyugodtan beszélgetett. Ugy társalog- 

tak csendes hangon a gyermekrablásról, 

mintha valami sporteseményről cseveg- 

nének. Tulajdonképpen csak a newyorki 

detektiv beszélt, Whiteman csupán itt- 

ott szakitotta félbe egy-egy kérdéssel. 

-Kétségtelen, - mondotta végül - 

hogy a gyermekrablást ez a Kinderlay 

követte el. A szobalány azonban segit- 

ségére volt és a vilában mindent előké- 

szitett. 

A newyerki detektiv bólintott. 

- Aüdja csak ide azt a levelet, amelyet 

Kinderlay lakásán talált, - szólt tn 

Whiteman. ' 

Figyelmesen böngészte át az irás min- 

den szavát. 
(Folyt. köv.) 

emeke 
különlegességek 
megérkeztek 
Megtekinthető vételkényszer néll 

SCHWARTZ GYULA 
rfimisoara, I., Str. Mercy 

- 
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fpcóhivdetések 

szobás parkettás, nagyon szép utcai és 

vari szoba-konyhás lakás. III., Str. Diaco- 

TMezzian 

2 szobás lakás 
Domnita Elena állomás és dohánygyár köze- 

lében kiadó. Iv. Spl. Tudor Vladimirescu 31. 

(4038) 

A Temesvári Bank épületében 

ujonnan renovált modern 3 szobás lakás és 

a Kossak-féle házban egy üzlethelyiség 

kiadó. Bővebbet a Temesvári Bank házkeze- 

2 szobás a 
modern balkonos lakás uj házban I. kerület 
központjában május 1-től kiadó. Bővebbet 
Piata Unirii 2. (3989) 

Adászo 

Eladó 
8-as elevátor cséplőszekrény buzáért is. Kö- 

csodaszép példányok, keletiek, tör 

belföldiek még a régi olcsó árban 

is kaphatók 

Perzsaszőnyegek 

STERNBERG 
Str. Mercy. 

Ford-személyautót i 24. lőségénél. (311) I ké , Timi . imi- Coresi 24 (4025) e pere vp udor a primát, megvételre keresek. Eri 
Kiadó Elegánsan butorozott . 

szoba, fürdőszoba, esetleg terrasz-használat- Csalódi ház Farkaskutya Aususztus 1-re uj épületben, magasföldszinti 

A szobás modern lakás. III. ker. Str. General 
(4036) 

tal, kiadó. Villa Pascu, Bulev. Diaconovici 

Loga. (4019) 
kedvező fizetési feltételekkel, nagy telekkel, 
eladó. Fratelia, XII. u. 54. (4029) 

Meghivó 
Az Erdélyi Bank R.-T. 1936 április 2-án, délután 5 órakor Bucurestiben, Strada Bursei 2. szám 

41. évi rendes közgyűlését 
amelyre a t. részvényeseket meghivjuk. 

Tárgysorozat: 
/ 5. Az alapszabályok módositása, 

6. Igazgatósági tagok választása. 

fajtiszta, eladó. Erdeklődni Nagy 
telep 4-ik utca 290. 

osoiu 11 sz. 

alatt tartja 

1. Az igazgatóság jelentése az 1935. üzletévről. 
2. A felügyelőbizottság jelentése. 
3. Az 1935. évi mérleg- és veszteség-nyereség-számla jóváhagyása 

és határozathozatal a nyereség felosztása tárgyában. 7. Felügyelőbizottsági tagok választása és tiszteletdijának meg- 
4. Határozat a felmentvény megadása tárgyában. állapitása. 

FIGYELMEZTETÉES: Felkérjük t. részvényeseinket, hogy amennyiben a közgyülésen résztvenni kivánnak, sziveskedjenek az alap- 
szabályok rendelkezése értelmében részvényeiket legkésőbb 1936. március 27-ig a bank főpénztáránál, vagy valamelyik fiókjánál átvételi 
elismervény ellenében letenni. 

Aktiv Mérleg-számla 1935 december 31-én 
* za 

el Lei 

Pénztár: Részvénytőka - - - - - ------- 
a) Készpénzkészlet - - - - - - 59,067.746.- Tartalékalapok: 
b) Disponibilitás a B. N. R.-nál és a Posta- Rendes tartalékala,p -- - - ----- 18,300.000 

csekkpénztárnál (C. E. C.) - - - 30,146.949.- 89,214.695 Ertékcsökkenési alapok: 

A vista bankári követelések: a) Kétes követelések tartalékalapja 271.350- 
a) Leiben -- -- - ---- 80,787.640.- b) Ingatlan értékcsökkenési alab - 2,000.000.- 2,271.350 
b) Devizában - - - - --- - 15,005.786.- 95,793.426 Nyugdijalap - - - - - --- 5.000.000 

Értékpapirok: Betétek: esere 

I. Belföldiek: L Belföldiek: 
a) Állami értékpa- a) Látra szóló betétek -- - - 217,896.884.- 
pirokk 7,919.900.- n. é. 6,003.804- b) Határidőre szóló betétek -- - 153,771.511.- 

b) Tőzsdén jegyzett c) Takarékbetétek - - - - - - 309,887.052.- 681.555.447 
értékpapirok - 794.000.- n. é. 1,164.936.- IL Külföldiek - - - - - - - — 124513.584 

c) Tőzsdén nem jegy- Visszleszámitolt váltók: 
zett értékpapirok 136.200.- n. é. 170.570.- 7,339.310 Belföldön: 

II. Külföldiek - - 93.850 n..... 49 437 7,388.747 A Banca Nationala a Romaniei-náal -- - - - - 
Váltótárca: Fel nem vett osztalékok -- - - - - - - - - 

I. Belföldön fizetendők: Különféle elszámolási számlák - - - - - - - - 
a) Nyilt váltóhitelek 57,704.727.- Atmeneti számlák - - - - - - - - - - - 
b) Aru, értékpapir és más fedezettel - 5,276.913.- Folyó évi tiszta nyereség -- ------- 
c) Jelzálogfedezettel -- - - - - 215,553.650.- 278,535.2900 
II. A fenti váltótárcából visszleszámitolva: 
Belföldön fizetendő - - - - - - 7,340.859. - 

Folyószámla adósok: ua 

I. Belföldi adósok: 
a) Külön fedezet nélkül -- - - - 144,366.646.- 
b) Kereskedelmi érték fedezettelt - 2,558.280.- 
c) Értékpapir fedezettel - -- - - 1,486.115.- 

d) Arufedezettel - - - - - - - 51,318.039.- 

e) Jelzálog fedezettel -- - - - 139,585.072.- 

f) Más Különféle fedezettel - - - - 116,200.188.- A55.514.540 

II. Külföldi adóésok -- ---- 3.399 21 
Az 1934. IV. 7.iki adósságrendező tör- aazle aöso185b 

vény kedvezményeiben részesitett 
' adósok (Csökkentett tőkeösszeg) -- -- 31,221 966 

Részesedések: 
Belföldön: 
a) Iparválialatoknál - - - - - - 4,000.000.- 

Ingatlanok: 109.144 
a) A bank üzleti céljaira szolgáló ingatl. 26,786.414.- 

b) Más ingatlanok -- - - - - 17,793.490.- 44,579 90 

Különféle elszamolási számlákk -- 207,498 78- 
Atmeneti számlák - - - - - - - - - - - 10.266.592 

1.232.372.10. 
Nyilvántartási számlák: * Nyilvaántartási számlák: 

Alapszabályszerű letétek -- - - - - - - - - -- 5,550.00 Alapszabályszerű letétek -- - - - ------- 
Kezességi adósok és a bank által adott garancia levelekk Kezességi és a bank által adott garancia levelek hitelezői: 
Belfölddönn:::::- 337.594 635 Belföldön - - - - -- - --- --- 

Kézizálozban levő kereskedelmi értékek---- 08.121.373 Kézizálogban levő kereskedelmi értékek letétesei -- - - - 
Inkasszóértékek - -- - - - - - - - - 71,024.419 Inkasszó értékek megbizói -- ---- 
Jelzálogok, engedményezések, kézizálogban levő áruk és egyéb fed. 581 943.98 Jelzálogok, cessziók, áruk és más garanciák letevői -- - - 
Megőrzésre letett értékpapirok és más értékek - - - - - - 296,364.250 Megőrzésre átadott értékpapirok és más értékek letevői -- - 
óvadék értékpapirok - - - -- - - -- ---- 20,493 108 Különböző kikölcsönzött értékek -- - - - - - - - 201 
Meghitelezések és különféléek -- -- - - - - - - - 52.471.095 Meghitelezések és különfeléek -- - ------ 532470 

1.463.562.869 
a 

Cluj, 1935. december 31. Az ellenőrzésért: 
Az Iigazgatóság nevében: loan Petrean, igazgató 

Mocsonyi, elnök A könyvelésért: 
conrad Margitay Szabó Márton, cégjegyző, jog. könyvelő 

Nyomatott a „Temesvarer Zeitung" körforgógépén, Timisoara I, Piata Tepes Voda 2. 


